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ROZHOVOR

Náměstkyně primátora pro oblast kultury a školství Martina Hladíková 
v rozhovoru představuje klíčová témata vzdělávání a kultury ve Zlíně. Velký 
důraz se klade na projekt „Měj svůj směr“, který podporuje talent a kariérové 
poradenství pro žáky základních škol. Dále se dozvíme o investicích města 
do modernizace škol a rozšiřování technologické výuky. Přesuneme se 
i ke kulturním akcím, jako jsou osmdesátá sezona Filharmonie Bohuslava 
Martinů, Městského divadla nebo  Zlín Film Festivalu. 

MARTINA HLADÍKOVÁ

SOUSTŘEDÍME SE NA PROMĚNU OBSAHU A ZPŮSOBU 
VZDĚLÁVÁNÍ 

Paní náměstkyně, jaká je školní infrastruktu-
ra ve Zlíně?
Školství je pro vedení města velkou prioritou. 
Aby se rodiče mohli co nejdříve vrátit do pra-
covního procesu, zřizuje SMZ troje jesle a 22 
MŠ. Dále zřizuje 13 základních škol, DDM AST-
RA a Plaveckou školu. Pro práci s dětmi s han-
dicapem a  mladistvými zřizuje Rehabilitační 
stacionář na Nivách. Rada města Zlína nebrání 
ani vzniku soukromých škol a školských zaří-
zení na území města, ale naopak podporuje je-
jich vznik, aby si rodiče mohli pro své dítě zvolit 
typ vzdělávání, který považují  za nejvhodnější. 
Roční rozpočet na provoz školských zařízení 
činní letos téměř 139 milionů korun, do těch-
to nespadají peníze na platy a ani investice na 
rozvoj zařízení. 

Nabízejí školy svým žákům speciální zamě-
ření?
Rozsah vzdělávání a nabídka škol zřizovaných 
městem je velmi bohatá a reflektuje potřeby 
současné doby. Každý rodič a jednotlivé dítě 
může zvolit vzdělávání ve škole, která nejlépe 
naplňuje jeho zájmy a představy o budoucím 
uplatnění. Nezapomíná se ani na děti se spe-
ciálními potřebami, proto lze dítě vzdělávat 
i v logopedických třídách se sníženým počtem 
žáků. SMZ věnuje nemalé prostředky pro vý-
uku s rodilými mluvčími, například formou Lé-
tajícího lektora pro francouzský jazyk. Velkou 
pozornost věnujeme kariérovému poradenství 
pro žáky, zvláště pro žáky 8. tříd. 

Soustředíte se i na proměnu obsahu a způ-
sobu vzdělávání? 
Jednoznačně ano, reflektujeme nové potřeby 
a  moderní trendy. Podporujeme schopnos-
ti hlubšího porozumění problémům v  širších 
souvislostech oproti přetěžování žáků infor-
macemi a klademe důraz na využívání znalostí 
ke kreativním aktivitám a  týmové spoluprá-
ci. Soustředíme se zejména na propojování 
jednotlivých disciplín a  jejich uplatňování pro 
praktické využití, rozvoj dovedností a získávání 
praktických zkušeností a  poznatků v  souvis-
lostech. Podporujeme projektové výuky a mo-
derní výukové formy a inovativní metody, jako 
jsou 3D tisk nebo využití umělé inteligence. 

Za důležité považujeme i jazykové vzdělávání 
a  zapojení rodilých mluvčích do tandemové 
výuky. Významný začíná být i  tzv. wellbeing 
a rozvoj duševního zdraví dětí i celých rodin.

Zmínila jste kariérové poradenství. Přibližte 
nám, o co se jedná?
Jako zřizovatel třinácti základních škol na svém 
území máme z pozice města zájem rozvíjet na 
těchto školách talent management a  karié- 
rové poradenství pro žáky 8. tříd. Společně 
se svými rodiči tito žáci stojí před nelehkým 
úkolem, a to odpovědně vybrat střední školu 
a do značné míry svou profesní budoucnost. 
Trh práce se navíc po pandemii covid-19 dra-
maticky změnil. Přibyly např. práce na dálku, 
roste podíl digitálních činností, v průmyslu se 
více než dříve prosazuje robotizace a působí 
mnoho dalších vlivů. Pro všechny tyto činnosti 
je nezbytné mít nové dovednosti. Chápu ro-
diče, že vyznat se v těchto změnách nemusí 
být snadné, a proto jsme o pomoc požádali 
Technologické inovační centrum (TIC), které 
v  centru Zlína provozuje podnikatelský inku-
bátor a vědecko-technický park, kde tyto do-
vednosti nacházejí uplatnění. Navíc disponuje 
týmem zkušených kariérových poradců, kteří 

patří ke špičce v  republice. Společně s  TIC 
jsme vyvinuli program „Měj svůj směr“. Projekt 
primárně cílí na rozvoj kompetencí žáků 8. tříd 
základních škol. S ohledem na plošné nasaze-
ní pro všech přibližně 750 žáků v ročníku a pro 
svůj pestrý scénář byl kurz už v prvním pilotním 
ročníku navržen na Národní cenu kariérového 
poradenství České republiky.  

Co má být hlavním přínosem?
Žáci prostřednictvím sebepoznávacích aktivit 
porozumí svým silným stránkám a  talentům, 
dokáží se lépe orientovat ve výběru středo-
školských oborů ve Zlíně a  v  možnostech 
seberealizace v blízké budoucnosti prostřed-
nictvím vlastního plánu pro úspěšné přijetí na 
střední školu.  Kurzem chceme podpořit také 
pedagogy v  rozvíjení potřebných kompeten-
cí vedoucích k uplatnění v současném světě 
a porozumění potřebám současné generace. 
Dále cílíme na rozvoj zájmu pedagoga o na-
vazující obory, na dovednost využití vhodných 
nástrojů kariérního směřování v oblasti silných 
stránek a talentů. V neposlední řadě pedago-
gové díky účasti v programu dokáží zhodnotit 
svou práci kariérového poradce ve škole. 

Kdo s žáky kariérové poradenství povede?
Kurzem provází zkušení lektoři z oboru karié-
rového poradenství a  zážitkové pedagogiky. 
Celková délka kurzu je 6 x 90 min přímé práce 
s žáky a bude realizován formou dvou projek-
tových dnů. Žák získá návod k hledání potřeb-
ných informací o středních školách a zároveň 
vhled do světa práce skrze seznámení se s ak-
tuálními profesemi ve Zlíně a Zlínském kraji. Po 
absolvování programu odchází žák obohacen 
o vlastnoručně vytvořenou myšlenkovou mapu 
k rozhodování o volbě své životní cesty včetně 
akčních kroků pro jeho naplňování.  Součástí 
kurzu je i  prohlídka rychle rostoucích profesí 
našeho regionu formou virtuální reality. Tuto 
možnost žáci velmi oceňují, jelikož jim otevírá 
cestu k  dosud nepoznaným pracovním příle-
žitostem. Detaily všech aktivit kurzu jsou pu-
blikovány na webu www.mejsvujsmer.cz. Na 
stejném portálu je uveřejněn i záznam z konfe-
rence, která byla k  tématu kariérového pora-
denství pro rodiče žáků uspořádána 5. května 
2025. Zájemci o možnost osobního testu ta-
lentů a jeho individuální interpretaci, příp. další 
služby kariérového poradenství, se mohou hlá-
sit prostřednictvím e-mailu talent@ticzlin.cz.

Jak se daří realizovat rekonstrukce ve škol-
ských zařízeních zřizovaných městem?
Jak jsem již říkala, školství je pro nás priori-
tou, a  lze to vidět i  na vynaložených finan-
cích. V  letošním a příštím roce plánujeme in-



5

ROZHOVOR

vestovat do rozvoje školských zařízení přes  
244 milionů korun. V loňském roce činily inves-
tice do školských zařízení téměř 76 milionů 
korun. Podařilo se školy vybavit zařízeními pro 
virtuální realitu, 3D tiskárnami a roboty pro vý-
uku robotiky. Vznikla nová speciální třída na II. 
stupni školy pro výuku IT na ZŠ Okružní. Vybu-
dovaly se odborné učebny na základní škole 
M. Alše, kde  proběhla i rekonstrukce kuchy-
ně a  jídelny. Zrekonstruovalo se školní hřiště 
u ZŠ Slovenská, které v odpoledních hodinách 
slouží i pro veřejnost. Proběhla výměna oken 
tělocvičny na Základní škole Dřevnická, re-
konstrukce zahrady na Mateřské škole Luční, 
rekonstrukce hřiště u MŠ Návesní 64 na Mlad-
cové a mnoho dalších menších investic.
 
Jak jsou na tom kapacity školských zařízení 
zřizovaných městem?
Mnoho měst v  České republice se potýká 
s výzvami, jako je nedostatek míst především 
v mateřských, ale i základních školách. Kapa-
city v mateřských školách ve Zlíně máme ak-
tuálně dostačující s mírnou rezervou. Do ško-
lek letos chodí 2113 dětí, přičemž kapacita je 
pro letošní školní rok 2402 míst. U základních 
škol je kapacitní situace stabilní, mohou se 
maximálně objevit menší posuny při zápisech 
dětí do prvních ročníků, speciálně v oblastech 
s demografickými změnami. Nicméně nehrozí, 
že by měl někdo problém nastoupit do 1. třídy. 
Aktuální kapacita základních škol je 8148 míst 
a navštěvuje je 6396 žáků. Školní infrastrukturu 
máme velmi dobrou včetně kvality vzdělávání, 
která je v celorepublikovém žebříčku hodno-
cena velmi vysoko. Poděkování patří všem 
ředitelům a  učitelům, ale i  nepedagogickým 
pracovníkům, kteří se podílejí na dobré vizitce 
zlínského školství. 

Přesuňme se ke kultuře. Filharmonie Bohu-
slava Martinů zahájí v září jubilejní 80. sezo-
nu. Na co se v ní mohou příznivci filharmonie 
těšit?
Toto významné výročí si zaslouží mimořádnou 
pozornost. V rámci jubilejní sezony je připraven 
program, který reflektuje nejen bohatou histo-
rii orchestru, ale také jeho neustálý umělecký 
růst. Sezona bude zářit jedinečnými koncerty, 
k této slavnostní příležitosti byli přizváni i býva-
lí šéfdirigenti filharmonie. Mimo to se mohou 
příznivci filharmonie těšit na hvězdnou sestavu 
sólistů, jejichž mistrovské výkony slibují neza-

pomenutelné okamžiky. Mezi nimi vystoupí 
například fenomenální houslistky Baiba Skri-
de a Pavla Tesařová, výjimečný violoncellista 
Aleksander Simić, virtuózní kontrabasista Ro-
man Patkoló, brilantní klavíristé Lukáš Vondrá-
ček a Joel Fan, slovenská sopranistka Eva Hor-
nyáková, sólo trumpetista České filharmonie 
Stanislav Masaryk, pěvecké osobnosti jako 
Iva Bittová nebo Markéta Cukrová či kytarista 
Rudy Linka. Skvělým hudebním zážitkem bude 
také vystoupení souboru The Trio. Jedním 
z  vrcholů sezony se stane 30. duben 2026. 
Přesně v tento den před osmdesáti lety zazněl 
první koncert tehdy nově založeného zlínské-
ho orchestru. Večer bude pojat jako velkole-
pá oslava všech hudebníků, kteří stáli u zrodu 
i  rozvoje naší filharmonie. Bude to skutečně 
jedinečný hudební zážitek. 

V květnu se v Městském divadle Zlín usku-
tečnil 29. ročník festivalu Stretnutie, jak jej 
hodnotíte?
Festival Setkání Stretnutie se zaměřuje na pre-
zentaci dramaturgických novinek z  českých 
a slovenských divadel, tzn. první uvedení textu, 
dramatizace, překladu atd. Jeho cílem je upo-
zornit na aktivní vztahy českých a slovenských 
divadel a  divadelníků, ukázat výsledky spo-
lupráce, iniciovat dialog české a  slovenské 
divadelní kultury.  Za tento festival jsem velmi 
ráda. Diváci oceňují jeho rozmanitý program 
a možnost vidět kvalitní a inspirující inscenace, 
které by jinak neměli příležitost sledovat. Kritici 
často vyzdvihují vysokou úroveň organizace 
a příležitosti pro diskuse a workshopy, které 
obohacují zážitek ze samotných představe-
ní. Festival také přispívá k rozvoji a propagaci 
místní kultury a poskytuje platformu pro mla-
dé a  nastupující umělce. Městskému divadlu 
Zlín se daří udržovat vysoký standard festivalu 
a přizpůsobovat se měnícím se podmínkám, 
například tím, že zařazuje moderní techno-
logie nebo inovativní režijní pojetí. Celkově 
Setkání představuje příležitost pro setkávání 
divadelních nadšenců, odborníků i  široké ve-
řejnosti, čímž posiluje kulturní dialog a oboha-
cuje kulturní život nejen ve Zlíně, ale i v širším 
kontextu. Letošní novinkou byly živé koncer-
ty za divadlem, které probíhaly každý den  
v 18 hodin a byly zcela zdarma. Jsme rádi, že 
nás opět poctily návštěvou skvělé soubory 
i pražské Dejvické divadlo. Již nyní těším se na 
jubilejní 30. ročník, který nabídne nadstandard-
ní kulturní zážitek.

Jak se těšíte na 65. ročník Zlín Film Festivalu?
Já se jako každý rok těším moc. Zlín Film Fes-
tival je především o  pestré filmové nabídce 
a možnostech vidět filmy pro děti a mládež, 
které zpravidla jinde, než ve festivalovém Zlí-
ně, nemohou diváci vidět. V šesti soutěžních 
a dalších mimosoutěžních sekcích se předsta-
ví na 300 filmů z 50 zemí zahrnujících filmové 
novinky, světové, české i  mezinárodní pre- 
miéry. V rámci oslav 65. výročí zařadili organi-
zátoři festivalu do doprovodného programu ve 
čtvrtek 29. května velkolepý dvojkoncert Po-
lice Symphony Orchestra s  kapelou Tomáše 

Kluse, který bude součástí Dne nekonečných 
možností města Zlína. Po desáté vyběhnou do 
ulic baťovského Zlína i účastníci Festivalového 
půlmaratonu. V  rámci dalšího doprovodného 
programu se mohou návštěvníci těšit na kon-
certy, filmové workshopy, výstavy, projekce 
v letním kině, ale také na setkání s autory knih 
a knižní novinky pro děti. Myslím, že jen z toho-
to rychlého dílčího výčtu jde vidět, že 65. roč-
ník festivalu bude stát za to. Navíc jsem ráda 
za edukační činnost zástupců filmového festi-
valu ve zlínských školách. Aktuálním tématem 
je propojení světa filmu s  oblastí vzdělávání 
a  přispění k  rozvoji kritického myšlení mladé 
generace. Velmi si cením práce organizátorů 
a děkuji jim, že opět pečlivě připravili nezapo-
menutelný program, který každoročně překo-
návají. Vážíme si této spolupráce a jsme rádi, 
že tento klenot na území města máme.

Jaká je role města v  rámci filmového fes-
tivalu?
Město Zlín je spolupořadatel filmového festi-
valu. Poskytujeme finanční i organizační pod-
poru této prestižní akci. Finanční příspěvek 
města na letošní ročník festivalu činí 10 milionů 
korun. Jednotlivé odbory magistrátu pak úzce 
spolupracují s organizátory festivalu na zajiš-
tění hladkého průběhu celé akce. To zahrnuje 
koordinaci mezi různými místními institucemi 
a službami, které jsou potřebné pro úspěšnou 
realizaci festivalu. Zapojujeme se taktéž do 
propagace festivalu, což spojujeme s  ces-
tovním ruchem, snažíme se přitáhnout více 
návštěvníků, což má pozitivní dopad na místní 
ekonomiku.

Na konci dubna proběhl cestovatelský festi-
val Neznámá země, do kterého je město Zlín 
taktéž zapojeno. Jak jej hodnotíte? 
První ročník se konal v roce 1997 při příležitosti 
50. výročí startu první cesty pánů inženýrů Jiří-
ho Hanzelky a Miroslava Zikmunda do Afriky. 
Cílem konání festivalu se také stala populari-
zace zdejší unikátní stálé expozice „S inženýry 
Hanzelkou a Zikmundem pěti světadíly“, která 
byla otevřena v Muzeu jihovýchodní Moravy. 
Letošním tématem festivalu byl „Pohled na 
svět“. Prostřednictvím bohatého programu 
chtěli organizátoři inspirovat účastníky k tomu, 
aby objevili nové způsoby, jak se dívat na 
svět – ať už přes fotografický hledáček, nebo 
skrze vlastní vnitřní perspektivu. Do letošního  
29. ročníku jsme se z pozice města do spo-
lupráce zapojili organizačně i  marketingově 
ještě intenzivněji než v  předchozích letech 
a myslím, že dopadl velmi dobře. Program byl 
opět napěchovaný zajímavými lidmi z oblasti 
cestování, ale i osobního rozvoje. Ze strany ve-
řejnosti byl proto velký zájem, návštěvníci při-
jížděli z blízkého i širšího okolí. Již nyní se baví-
me o jubilejním 30. ročníku, na který přivezou 
organizátoři opravdu velká jména z  oblasti 
cestování.   Do Zlína zavítá například jeden 
z největších žijících dobrodruhů současnos-
ti Reinhold Messner, který jako první člověk 
zdolal všech 14 osmitisícovek bez použití 
kyslíku. � Tomáš Melzer



6

AKTUÁLNĚ

Pokročila plánovaná obměna požární techniky zlínských dobrovolných 
hasičů. Aktuálně získala od města novou požární stříkačku Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů místní části Zlín-Velíková.

MĚSTO PODPORUJE DOBROVOLNÉ HASIČE. VELÍKOVŠTÍ 
ZÍSKALI NOVOU STŘÍKAČKU

Do užívání ji převzala u  hasičské zbrojnice 
v Prštném za účasti náměstka primátora měs-
ta Zlína Vojtěcha Volfa. Za pořízení moderní 
čerpací techniky typu TOHATSU VE 1500 vy-
dalo město Zlín ze svého rozpočtu bezmála 
350 tisíc korun. „Přenosné motorové stříkač-
ky Tohatsu VE 1500, které mají zlínští dobro-
volní hasiči připraveny k zásahu, patří ke špič-
ce. Disponují nízkou hmotností a  vysokým 
výkonem. Investice do vybavení hasičských 
jednotek je nezbytná pro zajištění bezpeč-
nosti, efektivity a rychlosti zásahů, proto jejich 
modernizace je pro nás důležitou prioritou. 
Pořízení čerpací techniky pro Velíkovou je 
součástí plánované obměny techniky u  jed-
notek sboru dobrovolných hasičů, kterou 
jsme zahájili již v  roce 2023,“ sdělil náměs-
tek primátora města Zlína Vojtěch Volf, zod-
povědný za oblast bezpečnosti a  krizového 
řízení. V  roce 2023 byla provedena obměna 
požárních stříkaček u tří jednotek sboru dob-
rovolných hasičů, v roce 2024 to bylo u pěti 
jednotek místních částí. Postupná   výměna 
požární techniky se týkala jednotek, které ne-
mají k dispozici cisternu. � /io/

ODSTARTOVALY KOMENTOVANÉ PROCHÁZKY ZÓNA ZLÍN

ZÓNA ZLÍN – to jsou pravidelné procházky po unikátní zlínské architektuře, 
pořádané oddělením cestovního ruchu města Zlína ve spolupráci s autory 
databáze Zlínský architektonický manuál a spolkem aArchitektura. Tři 
tematické trasy provází zájemce zajímavými místy našeho města a při 
troše představivosti vrací účastníky v čase do doby baťovského Zlína.

Zájemci mohou vybírat z procházek Plánova-
né město, Bydlení u Bati nebo Továrna v za-
hradách až do konce září, a to ve středečních 
termínech od 15:30 hodin a  o  sobotách od  
14 hodin. Trasy se pravidelně střídají, v  jed-
nom dni je zvolena jedna trasa. Kromě pro-
cházky městem nabídne průvodce možnost 
nahlédnout do jednoho ze tří vybraných inte-
riérů, které souvisejí s tématem procházky.
„V  letošní páté sezóně jsme nově do pro-
cházek kromě 44. budovy, nacházející se 
v továrním areálu, a Památníku Tomáše Bati 
na Gahurově prospektu, zařadili i  baťovský 
domek, kde sídlí Infopoint baťovského byd-
lení,“ uvedl primátor města Zlína Jiří Korec.
Co vás čeká na tematických procházkách? 
První z  nich – trasa PLÁNOVANÉ MĚSTO – 
představí zlínskou architekturu na pozadí 
základních městských funkcí. Kromě histo-
rického centra zahrnuje část továrního areálu 
a seznámí s výškovými budovami na náměstí 
Práce. Ukáže způsob baťovského ubytování 
a  typické dělnické domky. Procházka zlín-
skou funkcionalistickou architekturou končí 

návštěvou Památníku Tomáše Bati, jedné 
z nejatraktivnějších staveb minulého století.
Druhá trasa BYDLENÍ U BATI míří do první děl-

nické čtvrti Letná, která se během 20. a 30. let  
minulého století postupně rozrůstala ne-
daleko továrního areálu. Výprava zastaví 
u  domků, jež jsou příkladem raného ubyto-
vání – omítané čtyřdomky a dům s mansar-
dovou střechou, které v ostatních čtvrtích již 
postaveny nebyly, dvojdomků i variant jedno-
domků. Účastníci se také dovědí informace 
o pravidlech a režimu, který obyvatelé čtvrti 
museli dodržovat.
Třetí trasa TOVÁRNA V ZAHRADÁCH vede do 
bývalého továrního areálu firmy Baťa. Kromě 
jednotlivých etap výstavby areálu, logistiky 
uvnitř areálu a  zeleně budou tématem i  výji-
mečné stavby, jako je např. správní budova 21, 
tzv. Baťův mrakodrap od architekta Vladimíra 
Karfíka. Prohlídka zahrnuje i  budovy z  pová-
lečného období, kdy po znárodnění firma 
fungovala pod označením Svit. V  rámci této 
procházky zavítá výprava do budovy 44 s šev-
covskou dílnou Prostor 44. Budova dodnes 
slouží výrobě obuvi a je zde možné zhlédnout 
množství původních prvků a detailů.
Termín a  typ procházky je možné vybrat 
a  registrovat na turistickém webu města 
www.ic-zlin.cz/prohlidky-s-pruvodcem. 
Mimo předem stanovené termíny procházek 
je možné si domluvit pro skupiny také mimo-
řádné procházky. V případě zájmu kontaktuj-
te Turistické informační centrum na e-mailu: 
is@zlin.eu nebo na tel. 577 630 270.� /io/
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Historicky poprvé se tato prestižní akce, kte-
rou každoročně pořádá Sdružení tajemníků 
městských a obecních úřadů ČR, konala prá-
vě ve Zlíně. Hlavní zázemí poskytl Interhotel 
Zlín. Akce se zúčastnilo celkem 435 osob – 
246 tajemníků, předsednictvo tajemníků SR, 
partneři z řad firem a bezmála 100 hostů a zá-
stupců státních organizací.
Na organizaci odborné části i  doprovodné-
ho programu se významně podílel Magistrát 
města Zlína. Tajemníci si mohli prohlédnout 

ITI projekty jsou integrované teritoriální inves-
tice. Konkrétně se jedná o projekty se zásad-
ním významem pro celou aglomeraci. 
„Řadíme mezi ně zejména nový telematický 
systém řízení dopravy s využitím prvků C2X, 
revitalizaci sadu Svobody v městském cent-

ZLÍN HOSTIL CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ TAJEMNÍKŮ.  
TÉMATEM BYLA UMĚLÁ INTELIGENCE A ODKAZ TOMÁŠE BATI

ZASTUPITELÉ ZLÍNA DALI SOUHLAS ZÁMĚRU NA PŘIJETÍ 
DLOUHODOBÉHO ÚVĚRU, POMŮŽE STRATEGICKÝM PROJEKTŮM

Od neděle 27. do úterý 29. dubna se ve Zlíně, pod záštitou primátora 
města Zlína a hejtmana Zlínského kraje, uskutečnilo celostátní setkání 
tajemníků městských a obecních úřadů České republiky. 

Zlínští zastupitelé schválili ve čtvrtek 24. dubna na svém řádném 
zasedání záměr přijetí dlouhodobého úvěru pro statutární město Zlín 
na profinancování jeho ITI projektů. Zastupitelé tak dali zelenou řadě 
strategických projektů, které významně pomohou rozvoji statutárního 
města. V plánu je přijetí úvěru do maximální výše 1,3 miliardy korun.

klíčová místa spojená s  historií i  sou-
časností města – Památník Tomáše 
Bati, mrakodrap, Muzeum jihový-
chodní Moravy, Infopoint baťovské-
ho bydlení a další zajímavosti.
Pondělní odborný blok se zaměřil na 
jedno z  aktuálně nejdiskutovanějších 
témat, využití umělé inteligence ve veřejné 
správě. Úvodní přednášku vedla profesorka 
Zuzana Komínková-Oplatková z  Fakulty apli-
kované informatiky UTB. V rámci programu vy-

ru, zkvalitnění zázemí sociálních slu-
žeb ve Zlíně, modernizaci Základní 
školy ve Štípě za účelem vybudo-
vání odborných učeben, vybudová-
ní stezky pro chodce a  cyklisty na 
místní komunikaci K  Pasekám, která 

stoupila také vedoucí Odboru informatiky Ma-
gistrátu města Zlína Zdeňka Bačová společně 
s Lukášem Řehou s prezentací o automatizaci 
a optimalizaci rutinních procesů a využití AI ve 
veřejné správě. K tématu vizuálního smogu ve 
veřejném prostoru přispěl ředitel Kanceláře 
architekta města Zlína Jindřich Nový.
Závěrečný úterní blok se nesl v duchu odkazu 
Tomáše Bati a  jeho systému řízení. Odborné 
přednášky přednesli mimo jiné ředitel Státní-
ho okresního archivu ve Zlíně David Valůšek, 
historik Martin Jemelka, Ondřej Ševeček z Fi-
losofického ústavu Akademie věd ČR a ředi-
telka Nadace Tomáše Bati Gabriela Končití-
ková.
„Jsme velmi rádi, že se letošní setkání tajem-
níků konalo právě ve Zlíně. Měli jsme možnost 

nejen hostit odborníky z celé republiky, 
ale také představit náš přístup k  di-
gitalizaci úřadu i  to, jak ve Zlíně če-
líme tématům, jako je vizuální smog. 
Zároveň jsme chtěli kolegům přiblížit 

jedinečný odkaz Tomáše Bati, který je 
pro nás v mnoha ohledech stále inspira-

cí. Děkuji všem, kteří se na této akci podíleli, 
zejména kolegům z  magistrátu a  kolegům 
tajemníkům Zlínského kraje,“ uvedl tajemník 
Magistrátu města Zlína Tomáš Lang.� /ara/

je mimochodem už v  realizaci, protipovod-
ňová opatření ve čtvrti Letná či rekonstrukci 
Velkého kina, která však závisí i na zajištění 
dalšího externího financování,“ uvedl primá-
tor Jiří Korec.
Podle náměstka primátora pro oblast ekono-
miky a financí Miroslava Chalánka se předpo-
kládá čerpání financí do roku 2029, se samot-
ným splácením by se mělo začít v roce 2030. 
„Dalším předpokladem je, aby zastupitelstvo 
letos na podzim schválilo samotné přijetí 
dlouhodobého úvěru,“ upřesnil Chalánek.
Zákon č. 134/2016 Sb. o  veřejných zakáz-
kách stanovuje postupy a pravidla zadáva-
cích řízení a povinnosti zadavatelů a doda-
vatelů. Podle § 29, písm. N není zadavatel, 
v tomto případě město Zlín, povinen zadat 
veřejnou zakázku v  zadávacím řízení, jed-
ná-li se o  úvěr nebo zápůjčku. „Protože 
se jedná o výjimku ze zákona o veřejných 

zakázkách, nebudeme jej muset sou-
těžit podle tohoto zákona. Poskyto-
vatel úvěru bude vybrán z nabídek 
předložených oslovenými ban-
kami při splnění požadovaných 

podmínek,“ vysvětlil náměstek  
Miroslav Chalánek.� /ara/
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Statutární město Zlín usnadní obyvatelům starším 75 let a držitelům 
průkazu ZTP a ZTP/P bez věkového omezení cestu za lékařem, nákupy 
nebo na úřady. 

MĚSTO ZLÍN SPUSTILO SLUŽBU SENIOR TAXI, VYUŽÍVAT 
JI BUDOU LIDÉ NAD 75 LET A HANDICAPOVANÍ

Placená služba Senior taxi začne fungovat 
od pondělí 2. června a využívat ji budou moci 
lidé s trvalým pobytem ve městě. Jedna jízda 
v  rámci Zlína a  jeho místních částí vyjde na  
40 korun. Zbylou částku město uhradí sou-
kromému dopravci, jenž bude službu zajiš-
ťovat elektromobily značky Mercedes-Benz.
„Ne všichni starší spoluobčané zvládnou 
cestovat veřejnou dopravou a  právě jim 
chceme usnadnit situaci, kterou ostatní po-
važují za samozřejmost,“ uvedl náměstek 
primátora pro sociální služby Vojtěch Volf. 
„Každý z oprávněných uživatelů bude mít 
navíc nárok vzít s sebou v případě potřeby 
i  jednočlenný doprovod, který za službu 
nebude platit. Senior taxi je služba, o  je-
jíž zavedení jsme dlouho usilovali. Vítězná 
firma ji navíc bude zajišťovat elektro-
mobily, tedy ekologickým způso-
bem,“ dodal primátor Jiří Korec.
Maximální počet jízd na jednoho 
občana a  měsíc představuje čty-
ři jednosměrné jízdy. Služba bude 
k dispozici v pracovní dny od 6 do 20 
hodin, o  víkendech a  svátcích od 6:30 do 
12 hodin. Uživatel si službu objedná 24 hodin 
předem na čísle 770 130 333, kde sdělí, že 
se jedná o  jízdu v  rámci Senior taxi. „Pokud 

ale bude služba volná, může si vůz přivolat 
okamžitě. Senior dále nahlásí číslo průkazu, 
cílovou adresu, čas přepravy a  bude čekat 
v domluvený čas na domluveném místě. Před 
nástupem do vozu pak předloží průkaz Se- 
nior taxi,“ přiblížil náměstek Volf.
V rámci užívání služby Senior taxi bude mož-
né přepravovat pomůcky jako chodítko, 
francouzské hole, berle, vodicího psa a také 
mechanický invalidní vozík. „Provozovatel po-
skytuje základní asistenci, složí nebo vyloží 
vozík a přistaví jej k autu. Imobilního uživatele 
musí v případě potřeby z vozíku do auta a na-
zpátek zajistit doprovod,“ upřesnil Vojtěch 
Volf.
Službu nebude možné využít v případě, kdy 
uživatel nepředloží průkaz Senior taxi a řidič 

usoudí, že uživatel či jeho doprovod je 
nezpůsobilý přepravy (opilost, znečiš-
těný oděv, apod.)
Aby občan mohl využívat službu, 
bude nutné podat Žádost o poskyto-
vání služby a  vydání průkazu Senior 

taxi. Žádost je možné podat elektro-
nicky, přes portál občana nebo osobně na 

Odboru sociálních věcí, tř. T. Bati 3792. Žá-
dost mohou občané podat i prostřednictvím 
svého zástupce na základě formuláře žádosti 
a plné moci (nemusí být ověřena), a to osob-
ně či elektronicky (přes portál občana).
Žádosti se přijímají elektronicky od středy  
30. dubna. Osobní podání je možné od úterý  
6. května na Odboru sociálních věcí, v tento 
den také začal výdej prvních průkazů Senior 
taxi. Další informace na www.zlin.eu/senior-
taxi.

JAK SI VYŘÍDIT PRŮKAZ SENIOR TAXI?
Příjem elektronických žádostí byl zahájen  
30. dubna 2025 přes Portál občana, kde na-

leznete formulář Žádost o poskytování služby 
a vydání průkazu SENIOR TAXI.
Následně, od 6. května 2025, si můžete prů-
kaz SENIOR TAXI vyzvednout na Odboru so-
ciálních věcí, tř. T. Bati 3792, Zlín ve III. etáži.
Druhou možností je, že od 6. května 2025 
se mohou občané dostavit na Odbor sociál-
ních věcí osobně a zde s nimi bude Žádost 
o poskytování služby a vydání průkazu SENI-
OR TAXI vyplněna a obratem jim bude vydán 
i průkaz v I. etáži.
Vždy je nutné se prokázat občanským průka-
zem, v případě osob se zdravotním postiže-
ním i průkazem ZTP nebo ZTP/P.
Provoz SENIOR TAXI bude zahájen 2. června 
2025.

1. Jaké podmínky musí žadatel o průkaz 
SENIOR TAXI splňovat:
■ �trvalé bydliště na území města Zlína (+ 
místní části – Kudlov, Jaroslavice, Klečůvka, 
Kostelec, Lhotka, Chlum, Louky, Lužkovice, 
Prštné, Salaš, Malenovice, Mladcová, Přílu-
ky, Štípa, Velíková)

■ �věk 75+ (je nutné předložit občanský prů-
kaz) nebo držitel průkazu ZTP či ZTP/P bez 
omezení věku (nutné předložit průkaz ZTP 
nebo ZTP/P)

2. Jak podat Žádost o poskytování služby 
a vydání průkazu SENIOR TAXI:
■ �elektronicky od 30. dubna 2025
■ �osobně na Odboru sociálních věcí tř. T. Bati 
3792, Zlín (budova Okresní správy sociální-
ho zabezpečení) od 6. května 2025

■ �prostřednictvím svého zástupce na základě 
plné moci, a  to elektronicky od 30. dubna 
2025 či osobně od 6. května 2025

3. Kdo přijímá žádosti a vydává průkaz 
SENIOR TAXI:
■ �Odbor sociálních věcí Magistrátu města 
Zlína, tř. T. Bati 3792, Zlín (budova Okresní 
správy sociálního zabezpečení)

■ �průkaz, o který bylo zažádáno elektronicky, 
bude k vyzvednutí ve III. etáži

■ �průkaz, o  který si občan přijde požádat 
osobně, bude vydán téhož dne v I. etáži

■ �a  to v  úředních hodinách: PO a  ST  
8:00– 17:00 h, ÚT, ČT, PÁ 8:00–13:00 h

4. Jak často je možné SENIOR TAXI využí-
vat:
■ �4 jízdy měsíčně (1 jízda = jízda jedním smě-
rem), na základě předložení průkazu SENI-
OR TAXI

5. V jakém čase bude SENIOR TAXI 
k dispozici:
■ �v pracovní dny od 6:00 hod. do 20:00 hod.
■ �ve dnech pracovního klidu (soboty, neděle, 
státní svátky) od 6:30 hod. do 12:00 hod.

6. Jak si SENIOR TAXI objednat:
■ �24 hod předem na čísle 770 130 333 (dispe-
čink SENIOR TAXI)
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POMOC 
SENIORŮM  
S MODERNÍMI 
TECHNOLOGIEMI
Moudrá Síť ve spolupráci se Senior 
Pointem Zlín pomáhá seniorům 60+ 
s  digitálními technologiemi. Nabízíme 
zdarma individuální konzultace s digi-
tálním asistentem!

JAK NA TO? 
■ �Zadejte svůj dotaz na webových 
stránkách www.moudrasit.cz 

■ �Zavolejte na 778 701 780 
■ �Využijte bezplatnou telefonní linku 
800 220 044

Spojíme vás s  trpělivým asistentem, 
který vám poradí a pomůže!
Buďte v  kontaktu s  blízkými, úřady 
i  lékaři. S námi zvládnete technologie 
bezpečně a  s  jistotou. Služba je díky 
podpoře partnerů a dobrovolníků zce-
la zdarma!

V  takových chvílích přichází ke slovu služba 
osobní asistence. Ve Zlíně tuto terénní službu 
poskytuje například organizace Abapo (Agen-
tura Barevný Podzim). Cílovou skupinou jsou 
lidé s  chronickým onemocněním, tělesným 
postižením nebo senioři, a to napříč věkovými 
skupinami – od dospělých po starší seniory.
„Naším posláním je umožnit lidem žít i nadále 
v prostředí, které je jim vlastní a zároveň ule-
vit pečujícím rodinám. Služby přizpůsobuje-
me individuálním potřebám každého člověka. 
Osobní asistentky přicházejí do domácího 
prostředí a pomáhají lidem zvládat každoden-
ní úkony – od oblékání, hygieny, přípravy jídla 
a nákupů, až po doprovod k lékaři či na pro-
cházku,“ uvedl jednatel Abapa Ivo Daněk.

DŮSTOJNÉ STÁŘÍ DOMA DÍKY PODPOŘE OSOBNÍ ASISTENCE

Možnost dožít ve vlastním domově, obklopeni blízkými lidmi 
a v prostředí, které známe, si přeje většina z nás. Realita však bývá 
mnohem složitější. Jakmile člověku ubývá sil a přestává být soběstačný, 
ani milující rodina, přestože má dobrou vůli a odhodlání, často už 
nezvládne veškerou péči o rodinného příslušníka sama. 

Terénní sociální služby, které poskytuje Abapo, 
výborně doplňuje půjčovna kompenzačních 
pomůcek Abapo trade, která své sesterské 
společnosti operativně zajišťuje pomůcky pro 
péči o klienty. Její rozjezd před sedmi lety pod-
pořilo město Zlín stopadesátitisícovým darem 
na nákup polohovacích postelí a  dnes i  díky 
tomu, že tržby z pronájmů investuje firma zpět 
do nákupu dalších pomůcek, disponuje širo-
kou nabídkou. Proto může pronajímat pomůcky 
i klientům ze Zlína a okolí, kteří nejsou klienty 
sesterské osobní asistence.
„Velmi si vážím práce manželů Daňkových, 
kteří stojí za oběma službami – osobní asis-
tencí i  půjčovnou kompenzačních pomůcek. 
Jejich pracovní filozofie, v níž je vždy na prvním 
místě empatie a  lidský přístup ke každému 
jednotlivému klientovi, nastavuje vysoký stan-
dard služeb, které zlínským rodinám ulehčují 
v  péči o  blízké,“ uvedl náměstek primátora 
města Zlína Vojtěch Volf.
Půjčovna má aktuálně k  dispozici cca 180 
elektricky polohovacích lůžek, antidekubitní 
matrace a desítky dalších pomůcek, jako jsou 
například jídelní stolky, chodítka, toaletní židle, 
invalidní vozíky či elektrické zvedáky. Půjčovna 
má vlastní dopravu a zajistí operativně i servis 
a opravy pomůcek.
„Elektricky polohovací lůžka a další pomůcky 
rozvážíme klientům naší dodávkou. Polohova-
cí lůžka máme většinou vždy skladem a dove-
deme je doručit do 48 hodin, v rodině je vždy 
náš technik smontuje, zprovozní a předvede,“ 
popsal Ivo Daněk.
Abapo sídlí na Divadelní ulici č. 3242 a provo-
zovna půjčovny kompenzačních pomůcek sídlí 
na Burešově 4886. Více o sociálních službách 
a  možnostech zapůjčení pomůcek na webu 
www.abapo.cz a www.abapo-trade.cz. � /io/

■ �sdělit, že se jedná o  jízdu v  rámci SENIOR 
TAXI, nahlásit číslo průkazu, cílovou adresu 
a  čas přepravy (případně včetně zpáteční 
cesty)

■ �čekat v  domluvený čas na domluveném 
místě

7. Jaké doklady je nutné mít sebou při využití 
služby SENIOR TAXI:
■ �průkaz SENIOR TAXI (v případě nepředložení 
průkazu nelze osobu přepravit)

8. Jakou částku bude hradit senior nebo dr-
žitel průkazu ZTP či ZTP/P za SENIOR TAXI:
■ �cena za jízdu jedním směrem je 40 Kč, zby-
lou částku dopravci hradí město Zlín

■ �doprovod 1 osoba zdarma

9. Jaké pomůcky lze přepravovat v rámci 
SENIOR TAXI:
■ �mechanický invalidní vozík (Provozovatel 
poskytuje základní asistenci – složí, vyloží 

vozík, přistaví k autu. Nepřenáší imobilního 
uživatele z vozíku do auta a nazpátek, toto 
musí v případě potřeby zajistit doprovod.)

■ �chodítko
■ �francouzské hole, berle apod.
■ �vodicího psa

10. Kdy nelze SENIOR TAXI využít:
■ �občan nepředloží průkaz SENIOR TAXI
■ �řidič usoudí, že oprávněná osoba či její do-
provod je nezpůsobilý přepravy (opilost, 
znečištěný oděv…)

Kontakt na Odbor sociálních věcí: Jana 
Ševčíková (577 630 801), Jana Bučková 
(577 630 803).� /ara/
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AKTUÁLNĚ

GAHURŮV PROSPEKT ZDOBÍ JEDENÁCT UNIKÁTNÍCH LAVIČEK, 
PŘIPOMÍNAJÍ PAPÍROVÉ VLAŠTOVKY

Impulsem pro hledání nové formy poseze-
ní pod Památníkem T. Bati byl vítězný návrh 

Obyvatelům a návštěvníkům  
Zlína-Malenovic slouží od  
1. května nové odpočinkové místo. 
Jedná se o menší parčík, který 
se nachází poblíž malenovického 
centra, přímo naproti budovy 
sokolovny.

V MALENOVICÍCH VZNIKL NOVÝ PARČÍK, OŽIVIL ZAPOMENUTÉ 
MÍSTO BÝVALÉHO HŘBITOVA

Nové ucelené prostranství s  tvarově čis-
tým návrhem sadových úprav korespon-
duje s  okolní architekturou a  celkovým 
charakterem místa.
„Výsadby především keřů a trvalek spolu 
s novou zpevněnou plochou ze žulových 
odseků a mozaiky, s kamennými zídkami, 
fontánou a mobiliářem oživují zapomenu-
té místo bývalého hřbitova, jehož připo-
mínkou jsou i  nově vybudované základy 
bývalé kaple sv. Rozálie,“ připomněl his-
torii místa náměstek primátora Michal 
Čížek, který má městskou zeleň v  kom-
petenci.
Projekt s názvem „Parčík u sokolovny ve 
Zlíně-Malenovicích“ spolufinancovala EU 
v  rámci Integrovaného regionálního pro-

Zelený pás prostoru Gahurova prospektu, který je součástí zlínského 
centra, zdobí jedenáct originálních laviček ve tvaru papírové vlaštovky. 
První lavička byla umístěna pod Památníkem T. Bati už loni v říjnu, nyní 
přibylo dalších deset kusů. Poetický a zároveň funkční mobiliář bude 
v krajském městě součástí pouze Gahurova prospektu.

projektu Tvoříme Zlín. V roce 2020 uspěl ve 
veřejném hlasování v kategorii Velké projekty 

návrh s  názvem Odpočinková vyhlídka Ga-
hurova prospektu. Ten ale pod Památníkem 
předpokládal stupňovitou konstrukci sezení, 
což nebylo možné.
„Pro splnění výzvou odhlasovaného poža-
davku jak si v  zeleném pásu sednout a  vy-
chutnat jedinečný výhled, bylo potřeba 
hledat jiná řešení. Pro horní část Gahurova 
prospektu proto byly navrženy samostatné 
objekty laviček, jejichž forma a tvar vychází 
z bílých papírových vlaštovek, které dosedly 
na trávník,“ vysvětlila náměstkyně primátora 
Jana Bazelová, která má projekt Tvoříme Zlín 
na starosti.
Statutární město Zlín uzavřelo v  pondělí  
5. května v  rámci ITI dotačního projektu Re-
vitalizace Gahurova prospektu smlouvu na 
projektovou dokumentaci. Projekční fáze, 
která potrvá jeden rok, naváže na studii ar-
chitektonické kanceláře ellement architects 
z roku 2022.
Co se týká participativního rozpočtu Tvoříme 
Zlín, který umožňuje obyvatelům vylepšit své 
město podle vlastních návrhů, jejich podávání 
je v  rámci letošního osmého ročníku možné 
na webových stránkách www.tvorimezlin.cz 
do pátku 31. května.� /ara/

gramu (IROP). Jednalo se o výzvu zaměřenou 
na revitalizace zelené infrastruktury veřej-

ných prostranství - SC 2.2 (ITI) v rámci Zlínské 
aglomerace ve výši 3 386 000 korun.� /ara/
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inzerce

„S  příchodem teplejšího počasí ros-
te počet návštěvníků, kteří si park 
užívají nejen při sportu, ale také 
během klidných procházek nebo 
odpočinku na vyhrazených rela-
xačních místech. Jedním z takových 
míst je relaxační zóna s  lehátky, na-
cházející se v blízkosti pítka v severní části 
parku. Tato plocha je koncipována jako udr-

CENTRÁLNÍ PARK JIŽNÍ SVAHY – IDEÁLNÍ MÍSTO PRO ODPOČINEK 
I AKTIVNÍ TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU

Centrální park Jižní Svahy představuje oblíbený prostor pro relaxaci 
i sportovní aktivity obyvatel Zlína. Odbor městské zeleně, který pečuje 
o více než 12 hektarů parkových ploch, je hrdý na to, že může tento 
významný veřejný prostor spravovat a neustále rozvíjet.

žovaný parkový trávník s důrazem na 
kvalitu, pohodlí a hygienu. I z tohoto 
důvodu je zde omezen volný pohyb 
psů, v souladu s návštěvním řádem 
a plánem péče o park,“ popsal ná-
městek primátora pro městskou ze-

leň Michal Čížek.
Relaxační zóna nabízí příjemné prostředí pro 
piknik, odpočinek či trávení času s dětmi. Rov-

nější část travnaté plochy je navíc vhodná pro 
lehké cvičení, například jógu nebo strečink.
Park se v průběhu let neustále rozvíjí a jeho 
oblíbenost mezi veřejností stále roste. Od-
bor městské zeleně proto klade stále vět-
ší důraz na komfort návštěvníků. V  rámci 
participativního projektu Tvoříme Zlín byly 
v  Centrálním parku na podzim roku 2024 
vybudovány nové veřejné toalety. Jednalo 
se o  vítězný návrh veřejného hlasování, 
který město realizovalo s investicí dosahu-
jící 3 miliony korun.
Toalety se nacházejí v  centrální části par-
ku, v  blízkosti vodního biotopu i  relaxační 
zóny a  od jara letošního roku jsou veřej-
nosti k dispozici zdarma. V souladu s pro-
vozním řádem jsou přístupné sezonně – od 
dubna do listopadu, denně v čase od 8:00 
do 21:00 hodin. Provozovatel zároveň ape-
luje na ohleduplnost uživatelů a  věří, že 
návštěvníci budou k novému zařízení přistu-
povat s respektem – udržovat čistotu, pořá-
dek a pečovat o vybavení tak, aby sloužilo 
co nejdéle všem.� /red/



12

INFORMACE, ŠKOLSTVÍ

PAMÁTKA BLÍŽE ŠKOLÁM: PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI 
A GYMNÁZIUM ZLÍN STVRDILY SPOLUPRÁCI MEMORANDEM
Památník Tomáše Bati ve Zlíně a Gymnázium a Jazyková škola s právem 
státní jazykové zkoušky Zlín uzavřely v dubnu 2025 memorandum 
o spolupráci. Obě instituce tím oficiálně stvrdily dlouhodobé partnerství, 
které nově zahrnuje také možnost využívání prostor kulturní památky pro 
školní akce.

Památník má ke gymnáziu blízko nejen sym-
bolicky, ale i fyzicky – od znovuotevření Pa-
mátníku v  roce 2019 je totiž jeho infopoint 
umístěn přímo v budově školy, která s Památ-
níkem sousedí. Nyní se spolupráce rozšířila 
o možnost využívat také gymnáziem interiér  
Památníku. „Vztah mezi památkou a školou 
není samozřejmostí. O to víc si vážím, že se 
nám ve Zlíně daří vytvářet prostředí, kde 
kultura přirozeně vstupuje do života mla-
dých lidí. Věřím, že tato spolupráce bude 
inspirací i pro další školy ve městě,“ uvedla 
náměstkyně primátora statutárního města 
Zlína Martina Hladíková.
Podepsané memorandum je dalším krokem 
ve snaze obou stran prohlubovat vzájemné 
vztahy. „Naše gymnázium má k  Památníku 
Tomáše Bati navíc historickou vazbu. Existu-
je nerealizovaný návrh ze 40. let na spoje-
ní naší budovy – tehdy Studijního ústavu –  

a Památníku s několika dalšími objekty vyš-
šího školství do jednoho komplexu. Vážím si 
možnosti využívat tento výjimečný prostor. 

ZŠ OKRUŽNÍ NA JIŽNÍCH SVAZÍCH JE NOVĚ AKREDITOVANÝM 
VZDĚLÁVACÍM A CERTIFIKAČNÍM STŘEDISKEM ECDL/ICDL 

Základní škola Okružní na Jižních Svazích se jako první ze škol 
zřizovaných statutárním městem rozhodla systémově využívat koncept 
ECDL, což je celosvětově rozšířený standardizovaný vzdělávací 
a certifikační koncept digitální gramotnosti a digitálních dovedností. 
Zlínská škola získala v pátek 28. března statut Akreditovaného 
vzdělávacího a certifikačního střediska ECDL/ICDL.

„Jsme přesvědčeni, že nastal vhodný čas, aby 
se město Zlín více věnovalo rozvoji digitálních 
dovedností svých obyvatel, počínaje žáky zá-
kladních škol přes jejich rodiče, učitele, ale 
i úředníky až po lidi na trhu práce. Město se 
proto rozhodlo podporovat průběžné rozši-
řování mezinárodního konceptu ECDL/ICDL 
na všechny školy, které zřizuje, a umožnit tak 
nejen žákům získat nebo vylepšit digitální do-
vednosti,“ uvedla náměstkyně primátora pro 
školství Martina Hladíková. 
Zapojení učitelů ostatních zlínských škol do 
spolupráce se ZŠ Okružní bude znamenat 
zpřístupnění nově etablovaného konceptu 
všem zájemcům z  regionu. „Je to rozhodně 
skvělá zpráva, protože to umožní také efek-
tivně využívat technické a  programové vy-
bavení i odborné lidské zdroje napříč všemi 
školami, což povede nejen ke zlepšení kvali-

ty a úrovně vzdělávání, ale v neposlední řadě 
také k finančním úsporám,“ zdůraznil primátor 
Jiří Korec.
V  čem spočívá důležitost konceptu ECDL? 
Současná vzdělávací politika státu se zamě-
řuje především na podporu takzvaných pro-
fesních digitálních kompetencí v  oblastech, 
jako jsou programování, robotika, 3D tisk a po-
dobně. To je podle náměstkyně Hladíkové be-
zesporu chvályhodné, ale stát v  této politice 
poněkud pozapomíná na běžné uživatele digi-
tálních technologií a tolik potřebné uživatelské 
digitální dovednosti, kterými by měl dnes být 
vybaven každý absolvent nejen základní školy. 
„Představa, že všichni mladí lidé již potřebné 
uživatelské digitální dovednosti mají, je myl-
ná,“ upozornila Martina Hladíková. Poukázala 
přitom nejen na data z  praktických zkoušek 
konceptu ECDL/ICDL, kterých už proběhlo 

více než 100 milionů, ale také na celosvětově 
rozšířený fenomén Digital Native Fallacy.
Ředitelka ZŠ Okružní Ivana Rejzková doplnila, 
že škola se snaží pokrýt různé vzdělávací poža-
davky, potřeby i schopnosti našich žáků, a pro-
to od nového školního roku otevírá novou in-
formatickou třídu specializovanou na profesně 
orientované digitální kompetence. „Současně 
s tím jsme se také rozhodli rozšířit vzdělávání 
podle nových RVP o celou řadu uživatelských 
digitálních dovedností, které jsou a budou pro 
naše žáky nezbytné, ať už se budou digitální-
mi technologiemi v budoucnu živit, nebo ne,“ 
upřesnila ředitelka.

O MEZINÁRODNÍM KONCEPTU ECDL/ICDL
Koncept ECDL/ICDL definuje mezinárodní 
standardy (minimální vzdělávací obsah) v po-
době tzv. ECDL sylabů. Tyto sylaby pokrývají 
celou škálu oblastí, ve kterých jsou digitální 
technologie využívány a  jsou průběžně na 
mezinárodní úrovni aktualizovány. Koncept 
ECDL/ICDL zároveň určuje metodu, jakou jsou 
digitální kompetence objektivně a  nezávisle 
ověřovány. Tato metoda je založena na prak-
tických zkouškách prováděných s  využitím 
běžné výpočetní techniky v  reálném progra-
movém prostředí.� /ara/

Spolupráci vnímám jako oboustranně pří-
nosnou,“ doplnil ředitel gymnázia Přemysl 
Šil.
V Památníku se tak například již uskutečnila 
vernisáž studentských výtvarných prací, kte-
rou uspořádala Studentská rada gymnázia 
pro své spolužáky. Památník je otevřený také 
ostatním školám, které zde mohou realizovat 
například slavnostní předávání vysvědčení, 
focení tříd či jiné slavnostní momenty. Pokud 
se akce konají mimo běžnou otevírací dobu, 
je využití místa pro školy bezplatné. „Tomáš 
Baťa se zajímal o mladé lidi, a proto by ote-
vřenost k nim měla být přirozenou součás-
tí Památníku. Důležitá je včasná domluva 
a vědomí, že v Památníku funguje pravidel-
ný provoz komentovaných prohlídek. I když 
si tak školy nemohou bezplatný pronájem 
nárokovat, vždy se jim snažíme vycházet 
vstříc,“ uzavřela Magdaléna Hladká, vedoucí 
Památníku.
Kromě prostor Památník školám nabízí také 
edukační programy a zmíněné komentované 
prohlídky. Jako místo propojující historii, ar-
chitekturu a současné vzdělávání je zároveň 
vhodným cílem školních výletů či projekto-
vých dnů.� /red/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 44 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 28 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 2+kk 60 m², ulice Zadní Luhy, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej rodinný dům 
v Loučce

podlahová plocha 
250m² s možností 
dalšího rozšíření 60m²
sklep, garáž, zahrada
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Uherský Brod

po komplet. rekonstrukci
prostorný 66 m2
balkón a sklep, koupelna 
s vanou i sprch. koutem

DĚKUJEME 
ZA PŘÍZEŇ!

Specializovaná veterinární 
péče o psy a kočky

Certi kovaný systém 
chirurgické péče 

Otevírací doba:
pondělí až pátek 8–20 h, 
soboty 8–14 h 
Broučkova 5395, 
760 01 Zlín
www.medipet.cz
tel. 602 716 839
       577 222 737



100 let projekční přípravy 
staveb, které posouvají 
Zlín i��esko

Významná projektová a�inženýrsko-dodavatelská společnost CENTROPROJEKT GROUP a. s. 
ze Zlína slaví v�roce 2025 již 100 let své existence na trhu. Stavby, které její odborníci 
připravili k�realizaci nebo sami realizovali, ovlivňují celé století životy lidí v�České republice, 
Evropě i�mnoha částech celého světa. Centroprojekt se po celou dobu své existence hrdě 
hlásí ke Zlínu i�odkazu Tomáše Bati, v�jehož závodech společnost vznikla, aby pomohla 
z�malého Zlína udělat moderní evropské město. Dnes vám přinášíme důležité milníky historie 
společnosti od konce 2. světové války po rok 1989. 

Znárodnění a�řada změn 
po roce 1945
Stavební oddělení fi rmy Baťa tvořil 
po válce tým 120 architektů, inžený-
rů, statiků, urbanistů a�technologů. 
Oddělení bylo s�celou fi rmou Baťa 
znárodněno Dekretem prezidenta 
republiky do Zlínské stavební. Jeho 
složení ale zůstalo zachováno, a�to 
platilo i�v�průběhu dalších reorgani-
zací. Roku 1948 z�něj vznikl národní 
podnik Stavosvit a�následovala řada 
dalších transformací. V�roce 1958 
pak vznikl Státní ústav pro projekto-
vání závodů spotřebního průmyslu 
Centroprojekt Gottwaldov. V�nové 
struktuře státních projekčních 
ústavů zajišťoval Centroprojekt 
projekty staveb textilního, sklář-
ského, keramického, kožedělného 
a�gramofonového průmyslu.
Přečkat Centroprojektu tyto pře-

kotné změny a�zachovat kontinuitu 
slavné meziválečné tradice by se 
nepodařilo bez dvou výborných 
organizátorů, kteří drželi pracovní 
tým pohromadě, a�to Jiřího Vože-
nílka a�Vladimíra Kubečky.  Zatímco 
jinde se komplexní týmy musely 
znovu budovat, v�Centroprojektu jen 
dle aktuálních požadavků dolaďovali 
jejich skladbu úspěšně testovanou 
po desetiletí. Proto byla fi rma nadále 
úspěšná a�rozvíjela se.

Úspěšné projekty doma 
i�ve světě
Export stavebních projektů a�tech-
nologií do rozvojových zemí v�Africe, 
Asii a�Jižní Americe představoval 
další způsob, jak se Československo 
prezentovalo ve světě po druhé svě-
tové válce. Projektové ústavy se po-
stupně musely účastnit standardních 

mezinárodních soutěží a�nabízet širší 
portfolio služeb. Pro tuto činnost 
Centroprojekt ustanovil tým exper-
tů, zaměřený výhradně na zahraniční 
zakázky. Úspěšnost tohoto kroku 
tehdy dokládala více než stovka pro-
jektů v�desítkách světových zemí. 

Centroprojekt změnil také 
tvář Zlína
V�prosinci 1968, po dvou letech stav-
by, otevřel Centroprojekt své nové 
moderní sídlo v�prostoru u�křižovat-
ky ulic Štefánikova a�Osvoboditelů 
a�do Zlína tak dodal další významnou 
a�ve své době velmi progresivní stav-
bu postavenou metodou zvedaných 
stropů, která vzešla z�interní archi-
tektonické soutěže vlastních pracov-
níků. O�desetiletí později se počet 
zaměstnanců zvýšil zhruba o�třetinu 
na 600 lidí a�i�nová budova jim zača-
la být malá, proto bylo sídlo v�roce 
1979 zvýšeno o�další podlaží.

www.centroprojekt.czCelou historii Centroprojektu vám přinášíme ve čtyřech 
vydáních Magazínu Zlín (květen, červen, září a�říjen 2025)

Slavnostní otevření budovy CTP. 
Zdroj: archiv Centroprojektu



15

ROZHOVOR

PETR HOFEREK

ZKOUŠÍME, JAK TO VE ZLÍNĚ PŮJDE JEŘÁBU, TŘEŠNI PTAČÍ NEBO 
DOUGLASKÁM

Namátkou – město zeleně, město v zahradách, město uprostřed 
lesů, zelené město. Zlín má i další přezdívky spojené s jeho bohatou 
výsadbou. Ale věděli jste, že má i svého hajného?

Do správy statutárního města patří úcty-
hodných 306,72 hektaru lesa. Většina pa-
tří do oblasti Tlusté hory, kterou ohraničují 
Slanický potok, Maják, silnice Březnická, 
Letná a Podhoří. Už bezmála čtyři roky je 
to „kancelář“ pro Petra Hoferka, vedoucí-
ho oddělení lesů Odboru městské zeleně.

Na první pohled a  také z  ptačí perspek-
tivy to vypadá, že Zlínu se vyhýbá boj 
s kůrovcem. Lesy působí na oko hustě. Je 
to tak?
Bohužel ne. Oproti minulému desetile-
tí máme v  lesích na Tlusté hoře výrazný 
propad v  zastoupení smrkových porostů. 
Podle mých předpokladů budou smrčiny 
starší patnácti let postupně odumírat vli-
vem velkých srážkových nepoměrů, hnilo-
bě a kůrovcům. Ti se navíc často vyskytují 
i na modřínech...

Co se s nimi děje?
Modříny odumírají po těžbě kůrovcových 
smrků, kdy jsou náhle vystaveny všem vli-
vům počasí. Ale dost skepse. Nové lesy 
zalesňujeme každé jaro a podzim, nejvíce 
dubem, bukem, lípou a javorem. V menším 
množství pak zalesňujeme a zkoušíme, jak 
nám porostou sazenice třešně ptačí, jeřá-
bu a douglasky. Menší holiny, kde se ne-
vyplatí stavět oplocenky, pak zalesňujeme 
smrkem, ale v jen nezbytné míře.

Mimochodem, které stromy jsou pro zlín-
ské lesy typické?
V  lesích Tlusté hory momentálně převa-
žuje s  jedenatřiceti procenty buk. Násle-
dují modřín, smrk, dub a  borovice. Menší 
zastoupení mají olše, javory, jasan nebo 
akát.

Obyvatelé čtvrti Letná si pochvalují změ-
ny na Tlusté hoře, odkud jim voda při 
prudkých deštích už nestéká na chodní-
ky nebo rovnou do sklepů. Jaká opatření 
se v této lokalitě uskutečnila?
Došlo k vyčištění a prohloubení některých 
částí zemního příkopu nad Letnou, což 
nebylo kvůli velmi omezenému přístupu 
jednoduché. Technika mohla prohloubit 
jen část příkopu, zbytek se musel vykopat 
ručně. Nejde ale pouze o  tuto část lesa. 
Postupně obnovujeme příkopy na celé 
Tlusté hoře. Práce s vodou v lesích je čím 
dál důležitější a my máme to štěstí, že je 

v  lokalitě plno pramenišť. Vytváříme pří-
rodní tůně, které dobře zabraňují vysychá-
ní i v letních tropech.

Nad Letnou vznikl během poslední zimy 
i nový brod ze silničních panelů.
Ano. Navíc se nám podařilo zabudovat do 
cesty nad Stezkou zdraví směrem do Ma-
lenovic ocelové svodnice, kde v minulých 
letech docházelo k erozi. A nyní jsme za-
cílili na místo nad ulicí Jiráskova směrem 
na západ, kde jsou staré betonové žlaby, 
které byly na mnoha místech zničené. 
Tuto trasu jsme v  průběhu března vyčis-
tili a  opravili. V  budoucnu pak plánujeme 
obnovit většinu příkopů a následně využít 
potenciál tohoto území k vytváření přírod-
ních tůní pro biodiverzitu v lesích. A chce-
me také odvodňovat cesty v místech, kde 
dochází k jejich narušování.

Bude se pokračovat v  podobných opat-
řeních i jinde?
V  blízké budoucnosti máme v  plánu řešit 
betonové žlaby nad ZŠ Mikoláše Alše. 
Jedná se zhruba o  půl kilometru dlouhý 
úsek.

Co se aktuálně děje ve zlínských lesích?
Postupně zalesňujeme takzvané kalamit-
ní plochy, které jsme povinni do pěti let 

zalesnit. Postupně došlo k zarovnání stěn 
porostů, úklidu zbytků po těžbě, přichystá-
ní půdy, oplocení proti zvěři a následnému 
zalesnění. Do začátku léta vysadíme na 
více než hektaru přibližně 11 500 sazenic 
převážně dubů a buků. Malou plochu, kde 
se nevyplatilo stavět oplocenku, jsme za-
lesnili smrkem. Průběžně děláme výchov-
né zásahy probírky a  prořezávky. Nedáv-
no došlo ke kácení silného buku přímo 
v  jádrovém území Stezky zdraví, kde těž-
ba není kvůli okolním cvičebním prvkům, 
které jsou převážně zabetonované, vůbec 
jednoduchá. Těžba proběhla za pomoci 
zaměstnanců oddělení Santražin a odděle-
ní dětských hřišť.

Pokud jde o  návštěvníky lesů, potýkáte 
se s nějakými nešvary?
Podobně jako v jiných městech máme nej-
větší problémy s  pejskaři. Chápu, že lidé 
chtějí dopřát svým mazlíčkům volný pohyb 
bez vodítka, ale nejsou v lese sami… Ohle-
duplnost v  takto hojně navštěvovaném 
lese je skutečně na místě. Nechci, aby 
to vyznělo špatně, ale základní slušnost 
k lesní zvěři, mláďatům a ostatním návštěv-
níkům lesa často chybí. Další problémovou 
skupinou jsou cyklisti. Konkrétně skupina, 
která si na Tlusté hoře buduje nelegál-
ní traily. V  současnosti je tady minimálně 
pět tras, a to se nebavíme o prostoru nad 
Kolibou U Černého medvěda, kde dochá-
zí k rozsáhlému záboru lesní půdy a stává 
se tady z  toho podstatně masovější zá-
ležitost. Do budoucna bude stát vlastník 
v tomto směru před volbou, kam se využití 
lesa bude ubírat. Samostatnou kapitolou 
jsou pak trable s odpadky a výjezdy jezdců 
na motorkách nebo čtyřkolkách. Na Tlusté 
hoře je zkrátka vše umocněno návštěvnos-
tí lesa, kde hrozí velké nebezpečí střetu.

Jsou zlínské lesy vhodné pro nějaké vol-
nočasové aktivity?
Nepochybně. Máme tady Stezky zdraví, 
spoustu lesních cest pro horskou cyklisti-
ku. Tlustá hora je také ideálním místem na 
procházky. U vstupů do lesa a kolem Stez-
ky zdraví vznikly naučné a  informační ta-
bule. Pro dendrology a všechny milovníky 
stromů jsou zde staré stromy cizokrajných 
dřevin, které nejsou jinde úplně obvyk-
lé. Například douglaska tisolistá. Tomuto 
stromu, který pochází z Ameriky, voní jeh-
ličí po citrusech. Z Ameriky pochází i dub 
červený, kterému se na podzim zbarví vel-
ké listy do červena.
� Jaroslav Chudara
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VYHODNOCENÍ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
STATUTÁRNÍHO MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2024

Na území statutárního města Zlína je svoz a další zpracování 
komunálních odpadů zajišťováno prostřednictvím svozové společnosti 
Technické služby Zlín, s. r. o., toto je prováděno na základě 
Odpadového kalendáře, který ve zkrácené formě každoročně naleznete 
v březnovém vydání Magazínu Zlín. V ulicích přibyly kontejnery na 
bioodpad, textil a kovy, navýšen byl i počet nádob na jedlé oleje.

PRODUKCE ODPADU
Celková produkce odpadů statutárního měs-
ta Zlína byla 25 709 tun, což dle počtu oby-
vatel – 74 255 (data ČSÚ k 31. 12. 2023) zna-
mená průměrnou celkovou produkci 346 kg/
ob./rok. Směsného komunálního odpadu bylo 
vyprodukováno 12 417 tun, průměr je tedy  
167 kg/ob./rok. Tento odpad je bez jakékoliv 
úpravy ukládán do skládky v areálu Suchý důl.
Na území města Zlína se v minulém roce na-
cházelo 578 stanovišť pro třídění odpadu. Od-
děleně je prostřednictvím nádob sbírán papír, 
plasty s nápojovými kartony, sklo čiré a barev-
né, kovové odpady a  jedlé oleje a tuky. Tyto 
tříděné složky komunálního odpadu jsou dále 
dotřiďovány nebo upravovány a  předávány 
k dalšímu zpracování a recyklaci.
Externě jsou zajištovány kontejnery na tex-
til a  drobné elektrospotřebiče, jejichž pro-
střednictvím se posbíralo asi 192 tun textilu  
a 28,8 tuny elektra.

SBĚRNÉ DVORY A SVOZY ODPADU
V minulém roce bylo do sběrných dvorů na 
území města Zlína odloženo celkem 1 704 tun 
odpadů. Občané do sběrných dvorů mohli 
odložit veškeré odpady včetně nebezpeč-
ných, kterých bylo 342 tuny. Ve sběrných 
dvorech bylo za rok 2024 odevzdáno 280 tun 
bioodpadu. Bylo zde odloženo i 239 tun elek-
trozařízení (drobné elektro, TV, ledničky, vy-
savače, mikrovlnky atd.), 3,4 tuny světelných 
zdrojů a 912 kg baterií.

Svoz velkoobjemového odpadu, bioodpadu 
i  nebezpečných odpadů je zajišťován také 
v  rámci mobilních svozů z  určených stano-
višť. Celkem bylo provedeno 20 mobilních 
svozů, při této činnosti bylo svezeno 124 tun 
velkoobjemového odpadu, 48,86 tuny dřeva, 
10,2 tuny nebezpečných odpadů, 51,76 tuny 
bioodpadu a 11,2 tuny vysloužilých elektroza-
řízení. V celkem třiceti termínech (v pěti okru-
zích, vždy v čase 8–12 hod.) byly prováděny 
i svozy bioodpadu pomocí velkoobjemových 
kontejnerů. Touto formou občané odevzdali 
82,82 tuny různého bioodpadu (především 
větví, trávy, listí a ořezů).

BIOODPAD
Město Zlín již od roku 2007 provádí postup-
ným zaváděním svoz a zpracování biologicky 
rozložitelného komunálního odpadu (BRKO) 
od rodinných domů i bytových domů. Občané 
vytřídili v  roce 2024 do speciálních hnědých 
nádob celkem 3 721 tun bioodpadu, který byl 
zpracován na kompostárně v  areálu sklád-
ky Suchý důl. Nádoby jsou sváženy 1x za  
14 dní v období od dubna do listopadu, veřej-
ná stanoviště jsou svážena i přes zimu, dle kli-
matických podmínek jednou měsíčně (odpad 
v nádobách zamrzá a ty následně při výsypu 
praskají, proto je nutno realizovat svoz jen při 
plusových teplotách). Z území města bylo le-
tos svezeno téměř 34 tun vánočních stromků, 
které byly zpracovány na kompostárně v areá- 
lu skládky Suchý důl. Občanům je odtud 
umožněno i  odebírání kompostu, kterého si 
v minulém roce odvezli 1065 tun.

ČERNÉ SKLÁDKY
V  roce 2024 bylo v  rámci úklidu černých 
skládek na území města Zlína odklizeno cca  
35 tun odpadu. Jednalo se především o velko-
objemový odpad (nepotřebný nábytek apod.), 
který byl velmi často odložen u odpadových 
nádob. Náklady na tyto úklidy dosáhly výše 
524 000 Kč.

FINANCOVÁNÍ ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ
Celkové náklady na provoz odpadového hos-
podářství (bez investic a nákladů na odpadko-
vé koše na území města) činily 86 340 605 Kč  
s DPH, což dle počtu obyvatel znamená pro-
vozní náklady 1163 Kč na občana.
Příjmy z  poplatků za komunální odpad od 
občanů byly 52 956 632 Kč, tedy průměrně  

Mapu s nádobami
naleznete po 
naskenování 

QR kódu: 

713 Kč na občana (poplatek byl ve výši 900 Kč 
na občana, ale vzhledem k úlevám a osvobo-
zením je průměr nižší).

NA ÚZEMÍ MĚSTA PŘIBYLY DALŠÍ NÁDOBY 
NA POUŽITÉ KUCHYŇSKÉ OLEJE

ZÁKLADNÍ SLOŽKY KOMUNÁLNÍHO 
ODPADU V TUNÁCH 

Na základě hojného využívání stávajících ná-
dob rozšiřujeme tuto sběrnou síť na celkově 
již 47 stanovišť – nejnovější naleznete na uli-
ci Zborovská (Bartošova čtvrť), Brigádnická 
v Malenovicích a ulici Česká (na Jižních Sva-
zích). Ovšem i nadále je možné využít k ode-
vzdání olejů také sběrných dvorů.
Použitý kuchyňský olej vkládejte do nádob 
v dobře uzavřených PET lahvích. V žádném 
případě ne vedle nádob nebo ve sklenicích!
Ve spolupráci se společností Elkoplast 
máme nově k dispozici speciální plastové 
nálevky, které si lze vyzvednout v budově 
Magistrátu města Zlína, Zarámí 4421 na 
Odboru životního prostředí a  zemědělství 
(3. patro) nebo na místních poplatcích (2. 
patro).

Odbor životního prostředí  
a zemědělství MMZ
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LÉTO BEZ VÍCEDENNÍCH ODSTÁVEK, TEPLO ZLÍN A TEPLÁRNA 
ZLÍN ZVYŠUJÍ KOMFORT ZÁKAZNÍKŮ

ZAČÍNAJÍ POSTŘIKY CHODNÍKŮ PROTI PLEVELU, POHYB VOZIDLA 
MŮŽETE SLEDOVAT NA INTERNETU

Zlínským obyvatelům ani firmám v letošním létě nehrozí několikadenní 
odstávka dodávek teplé vody ze systému centrálního zásobování. 
Městská společnost Teplo Zlín, která zásobuje teplem a teplou vodou 
asi 16 tisíc domácností a firem, chce totiž společně se svým výhradním 
dodavatelem Teplárnou Zlín nadále zvyšovat komfort odběratelům.

Proto obě společnosti zvládnou letní údržbu 
svých tepelných rozvodů a  technologií bez 
odstavení dodávek do systému. To dříve tr-
valo i týden.  V letošním roce zůstane cent-
rální zásobování trvale v provozu a obě spo-
lečnosti přistoupí pouze k  lokálním, nejdéle 
jednodenním servisním odstávkám, které 
budou odběratelům s předstihem avizovány. 
„Lidé i firmy se nás již teď, bezprostředně po 

Technické služby zahajují postřiky chodníků 
proti plevelu.
Společnost upozorňuje, že pracovníci cílí 
výhradně na spáry, postřiky se zeleným plo-
chám a další výsadbě vyhýbají.
Chemikálie se v rozmezí 10–15 minut rozptýlí, 
nebezpečí pro lidi ani zvířata nehrozí.� /red/

skončení topné sezony ptají, kdy máme naplá-
nováno přerušení dodávek tepla, aby podle 
toho mohli plánovat třeba své dovolené nebo 
pracovní činnost. Jsem proto velmi rád, že jim 
letos můžeme sdělit, že zásobování teplem ve 
Zlíně zůstane v provozu po celé léto, a že pří-
padné operativní servisní odstávky budou jen 
krátkodobé. Chci poděkovat za perfektní spo-
lupráci i Teplárně Zlín, protože bez její iniciativy 

a společného postupu by to nebylo možné,“ 
prohlásil ředitel společnosti Pavel Mačák.
Pracovníci Tepla Zlín a jejich dodavatelé musí, 
mimo hlavní topnou sezonu provádět preven-
tivní údržbu a postupnou obnovu více než 500 
výměníkových stanic a 25 kilometrů potrubí. 
„Námi provozovaná síť je skutečně rozsáhlá, 
takže naplánovat vše tak, jak se to letos po-
dařilo, není jednoduché. Preventivní údržbou 
a  modernizací naší technologie, určené pro 
dodávku tepelné energie, se snažíme snižo-
vat počet odstávek na minimum. Naše snaha 
je takto postupovat i v dalších letech, a tak vě-
řím, že naši odběratelé budou omezováni jen 
minimálně,“ uvedl provozní náměstek Tepla 
Zlín Milan Matějka.� /red/

Pohyb postřikového 
vozidla můžete 

sledovat po 
naskenování 

QR kódu: 
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ZLÍN ŽIJE

FESTIVAL ZLÍN ŽIJE: TŘI DNY PLNÉ MUZIKY A SETKÁVÁNÍ

„Festival Zlín žije je největší kulturní akce, 
kterou pořádá město skrze svou příspěv-
kovou organizaci Živý Zlín. Festival má 
za úkol přivést do ulic Zlína místní oby-
vatele i  turisty. Mimo obohacení zlínské-
ho kulturního života má akce dopad i na 
soukromou sféru, která podle našich in-
formací v  rámci minulých ročníků měla 
pěkné tržby, které přinesli spokojení 
návštěvníci, za což jsme rádi. Na ožive-
ní centra města dlouhodobě pracujeme 
a  jsme rádi, že jdeme dobrou cestou ke 
spokojenosti veřejnosti,” sdělil k akci pri-
mátor města Zlína Jiří Korec.
„Dramaturgie festivalu stojí téměř z 90 %  
na kapelách s  vazbou na region, lokál-
ních komunitách, žánrové rozmanitosti 
a překvapivé proměně veřejného prosto-
ru v  příjemná místa k  odpočinku i  k  se-
tkávání se specifickou atmosférou. Loni 
se například moc povedla nová scéna 
na tržišti Pod Kaštany s  chill out zónou, 
kterou chceme letos více rozvinout,“ pro-
zradila ředitelka Živého Zlína Jana Kubá-
čová. Chybět nebudou ani tradiční scény 
u  zámku, v parku Komenského, v parčíku 
Pod Lípou a na náměstí Míru. 

NEJLEPŠÍ OSLAVA VYSVĚDČENÍ? 
S BOMBARĎÁKEM!
První festivalový den si přijdou na své nej-
menší návštěvníci. Prázdniny jsou tu a  je 
potřeba je pořádně přivítat! Od ska, pun-
ku až k  folku, kluci Bombarďáci roztančí 
děti vždy a  jejich texty spolehlivě poba-
ví. V parku Komenského bude připravena 
i spousta zajímavých tvořivých a edukač-
ních aktivit.

Oslavte začátek prázdnin na největším zlínském pouličním festivalu 
Zlín žije! Ve dnech 27.–29. června nás čekají tři dny nabité muzikou 
a pouličním uměním a nekonečno zážitků. Vstup je volný. Akci 
financuje město Zlín a pořádá ji kulturní a kreativní centrum Živý Zlín.

ZAZNÍ VELVETI I HITY BARBORY 
POLÁKOVÉ
Headlinery festival odhaluje postupně.  
Slibuje vystoupení slovenských rockerů 
Korben Dallas a  kapely Billy Barman. Mi-
lovníci rapu by neměli přehlédnout koncert 
legendárních PSH. Ojedinělým zážitkem 
bude hudebně - výtvarný projekt Universal 
Underground, který vznikl k 30. výročí úmrtí 
Andyho Warhola a k 50. výročí prvního vy-
dání gramofonové desky The Velvet Under-
ground & Nico – ve Zlíně se představí v do-
provodu orchestru Filharmonie Bohuslava 
Martinů. Do Zlína se vrátí také frontman pro-
jektu Ilustratosféra a  jedna z  nejvýraznější 
tváří JAR Dan Bárta. Tentokrát vystoupí po 
boku beatboxera Endrua a  klávesisty Jena 
Hovorky.   
Do krajského města přijede i zpěvačka Bar-
bora Poláková s  kapelou. „Ve Zlíně cítím 

vždycky určitý druh sentimentu, i když sama 
nevím, odkud se bere. Se Zlínem mě nepo-
jí například vzpomínky z  dětství nebo stu-
dia. Energie, která tady na mě ale vždycky 
dýchne, je plná naděje, odhodlání, poctivos-
ti a vkusu,“ těší se. A co pro festivalové pu-
blikum chystá? „Teď jezdíme po republice 
převážně s naším turné Něhy, ale do Zlína 
přivezeme hodinový set jako průřez všech 
tří alb. Nových písniček asi ale bude pomě-
rově víc,“ prozradila. 
Velkým lákadlem bude i  kapela Flamengo 
Reunion Session, která vznikla na základech 
jedné z  nejvýznamnějších českých rocko-
vých skupin 60. a 70. let, digitální písničkář 
Toyota Vangelis, jedna z nejvýraznějších tvá-
ří současné české nezávislé hudební scény 
Amelie Siba nebo jam session frontmana 
kapely -123 minut Zdeňka Bíny.

POD LÍPY ZA ROCKEM, DO PARKU  
ZA RODINNOU POHODOU
Zatímco headlineři opanují především st-
age u  zlínského zámku, „Lípy“ budou tra-
dičně rockové až undergroundové. „Vy-
stoupí Six Degrees of Separation, Warning 
Vision, Tendence, Orange Band a  další 
skvělé kapely z regionu,“ vyjmenovala Jana 
Kubáčová.
Scéně v parku Komenského bude i letos do-
minovat chill out zóna s duhovými nebesy, 
která se už stala neodmyslitelným symbo-
lem festivalu, a  atmosféra bude spíše ro-
dinná. Pódium bude patřit mladým talentům 
ze základních uměleckých škol i oblíbeným 
zlínským kapelám – Hluchý Dovrat, Cestující 
hudba, Tables a další. Prostor v parku i letos 
dostanou neziskové organizace a komunity 
ze Zlínska, které mají co říci a co nabídnout. 
Na náměstí Míru se návštěvníci mohou se-
tkat s herci Městského divadla Zlín, kteří za-
končí divadelní sezónu koncertem.
Multižánrový festival Zlín žije se letos 
uskuteční čtvrtým rokem. V tom loňském 
vylákal do ulic krajského města přes  
15 tisíc návštěvníků. Více o  programu na  
festival.kulturazlin.cz.� /red/



19

15
.5

0
 - 

16
.5

0
S

w
in

g 
S

ho
w

er

17
.0

0
 - 

17
.3

5
V

ítě
z 

P
ou

lič
ní

ch
 

m
uz

ik
an

tů

19
.4

0
 - 

20
.2

0
A

im
ee

 Z
ia

 H
as

an

21
.0

0
 - 

22
.0

0
Zá

ří

22
.3

0
 - 

23
.3

0
To

yo
ta

 V
an

ge
lis

18
.10

 - 
19

.0
0

A
te

lié
r

15
.3

0
 - 

15
.5

0
R

itm
o 

Fa
ct

or
y

14
.0

0
 - 

15
.3

0
ZU

Š
 Z

lín

11
.3

0
 - 

12
.0

0
ZU

Š
 Z

lín

21
.0

0
 - 

22
.0

0
S

ix
 D

eg
re

es
 o

f
S

ep
ar

at
io

n

22
.2

0
 - 

0
0

.0
0

W
ar

ni
ng

 V
is

io
n

17
.3

0
 - 

18
.3

0
K

or
be

n 
D

al
la

s

19
.3

0
 - 

20
.3

0
U

ni
ve

rs
al

 
U

nd
eg

ro
un

d 
&

 F
B

M

21
.3

0
 - 

22
.3

0
P

S
H

23
.3

0
 - 

0
0

.3
0

T
he

 S
ty

lis
ts

18
.2

0
 - 

19
.2

0
Fi

re
ba

ll

19
.4

0
 - 

20
.4

0
D

T
P

17
.0

0
 - 

18
.0

0
S

R
B

16
.3

0
 - 

17
.3

0
D

J'
S

18
.3

0
 - 

19
.3

0
D

J'
S

20
.3

0
 - 

21
.3

0
D

J'
S

22
.3

0
 - 

23
.3

0
D

J'
S

18
.3

0
 - 

19
.3

0
Ža

m
bo

ši

20
.3

0
 - 

21
.3

0
H

lu
ch

ý 
do

vr
at

22
.3

0
 - 

23
.0

0
A

m
el

ie
 S

ib
a

15
.0

0
 - 

16
.0

0
ZU

Š
 J

iž
ní

 S
va

hy
15

.3
0

 - 
16

.15
To

 N
E

J 
z 

Fe
st

iv
al

u 
zl

ín
sk

ýc
h 

ka
pe

l

16
.3

0
 - 

17
.3

0
B

om
ba

rď
ák

10
.0

0
 - 

11
.0

0
ZU

Š
 M

al
en

ov
ic

e

19
.3

0
 - 

20
.3

0
Ill

eg
al

 Il
lu

si
on

20
.5

0
 - 

21
.5

0
A

po
a

22
.3

0
 - 

0
0

.0
0

O
ra

ng
e 

B
an

d

17
.0

0
 - 

18
.0

0
K

on
ce

rt
 

M
ěs

ts
ké

ho
 

di
va

dl
a 

Zl
ín

16
.3

0
 - 

17
.3

0
Zd

en
ěk

 B
ín

a

18
.15

 - 
19

.0
0

Zd
en

ěk
 B

ín
a

20
.0

0
 - 

21
.0

0
Zd

en
ěk

 B
ín

a

22
.0

0
 - 

0
0

.0
0

E
k 

B
al

am
 

E
ns

em
bl

e

19
.0

0
 - 

20
.0

0
C

he
ck

 D
a 

S
ki

lls
ft

. S
tr

at
os

ph
er

e

21
.0

0
 - 

22
.0

0
B

ar
bo

ra
 P

ol
ák

ov
á

23
.0

0
 - 

0
0

.0
0

B
ill

y 
B

ar
m

an

16
.5

0
 - 

17
.5

0
To

ps
y

18
.10

 - 
19

.10
Te

nd
en

ce
 H

R
B

17
.3

0
 - 

18
.15

R
itm

o 
Fa

ct
or

y 
&

 
Ve

ro
ni

ka
 L

ál
ov

á

15
.3

0
 - 

16
.3

0
Fr

an
k 

Za
pp

a 
Q

ua
rt

et

18
.0

0
 - 

19
.0

0
Fl

am
en

go
 R

eu
ni

on
 

S
es

si
on

20
.0

0
 - 

21
.0

0
D

an
 B

ár
ta

 &
 

E
nd

ru

15
.0

0
 - 

16
.0

0
P

oo
pe

ek
s

17
.0

0
 - 

18
.0

0
Ta

bl
es

20
.0

0
 - 

22
.0

0
D

J'
S

19
.0

0
 - 

20
.0

0
C

es
tu

jíc
í h

ud
ba

P
ar

k
K

om
en

sk
éh

o
Z

ám
ek

P
od

Lí
po

u
Tr

ži
št

ě
P

od
 K

aš
ta

ny

P
ar

k
K

om
en

sk
éh

o
Z

ám
ek

P
od

Lí
po

u
N

ám
ěs

tí 
M

íru
Tr

ži
št

ě
P

od
 K

aš
ta

ny

P
ar

k
K

om
en

sk
éh

o
Z

ám
ek

S
O

B
O

TA
 2

8
/6

 2
0

25

PÁ
T

E
K

 2
7/

6
 2

0
25

N
E

D
Ě

LE
 2

9/
6

 2
0

25

11 12 13 14 15
15

16 17 18 19 20 21 22 23 2410

14 15 16 17 18 19 20 21 22

16 17 18 19 20 21 22 23 24
Fi

na
nc

uj
e

Zm
ěn

a 
pr

og
ra

m
u 

vy
hr

az
en

a

P
oř

ad
at

el

5 sc
én 

    s
tov

ky 
úči

nku
jící

ch 
    

kon
cer

ty  
   di

vad
lo   

  um
ění

 v u
licí

ch  
   

  bu
ben

íci 
    w

ork
sho

py 
    k

om
uni

ty



20

SERIÁL

TENKRÁT VE ZLÍNĚ: PROMĚNY NÁMĚSTÍ MÍRU
V minulých staletích se náměstí Míru říkalo prostě rynek, až po roce 
1918 bylo pojmenováno po T. G. Masarykovi. Za německé okupace 
to bylo Hlavní náměstí, po válce opět na nějaký čas Masarykovo a od 
komunistické éry nese současný název.

Až do třicátých let 20. století byla jeho jižní 
strana uzavřena blokem budov, které postup-
ně ustupovaly modernizaci centra. Z  celého 
bloku zůstal jediný nárožní dům, v  němž sídlí 
pobočka spořitelny.

HOSTINEC U ANDĚLA ZMIZEL
Na místě současného parčíku býval například 
věhlasný hostinec U Anděla. Tento dům patřil 
k nejstarším a největším na zlínském náměstí. 
Byl zbourán v roce 1934. V sále hostince býva-
ly zábavy, plesy, svatby, schůze a přednášky. 
Konaly se tady koncerty a divadelní předsta-
vení různých kočovných souborů i  místních 
ochotníků. O kousek dál, zhruba v místech, kde 
je dnes v parčíku fontána, byla v domě zvaném 
Na Minaříkovém první zlínská pošta. Dům byl 
zbourán v roce 1937.
Nejvýraznější stavbou na východní straně ná-
městí bývala od devadesátých let 19. století 
budova Občanské záložny. Zčásti je dílem 
architekta Dominika Feye, který je i  autorem 
nedaleké měšťanské školy, později knihovny 
a dnes Zlínského klubu 204.
Všimněte si, že nad pravým vchodem do Zlaté-
ho jablka se dodnes nachází reliéf včelky, kte-
rá bývala rozšířeným symbolem záložen nebo 
spořitelen, protože je ztělesněním pracovitosti 
a spořivosti.

ZE ZÁLOŽNY ZŮSTALA JEN FASÁDA
Zlínská Záložna nebyla jen peněžním ústavem, 
ale také důležitým společenským centrem 
města. V  budově se nacházela restaurace 
s  kavárnou, hotelové pokoje a  také sál, kde 
se konaly zábavy, bály, divadelní představení 
a přednášky významných osobností. Od dva-
cátých let tu bylo i kino.
Na filmy se sem chodí i dnes. Z historické bu-
dovy však zůstala jen čelní fasáda, za ní se 
nachází moderní nákupní a  zábavní centrum 
s multikinem dokončené v roce 2008. Členitá 
stavba kromě náměstí zabrala řadu parcel na 
ulicích Rašínova a  Dlouhá. Nese název Zlaté 
jablko podle Starozlínských pověstí, které za-

znamenal a vydal spisovatel Karel Pekárek. Pak 
podle jedné verze místní obyvatelé umučili ta-
tarského nájezdníka, podle jiné zavraždili gene-
rála, který velel vojsku táhnoucímu přes město. 
Zlínské občany za to každopádně stihla krvavá 
pomsta a co víc, od té doby už se město ne-
smělo jmenovat „Zlaté japko“, ale Zlín, protože 
tu žili zlí lidé.
Z dolní části náměstí míří východním směrem 
jedna z  nejstarších zlínských ulic, Rašínova. 
Je to poměrně krátká spojnice náměstí s ulicí 
Dlouhou. Na nároží Rašínovy ulice a  náměstí 
stával dům Bernarda Weinsteina, obchodníka 
s látkami. Na sousední parcele v Rašínově ulici 
č. p. 183 pak nechal v roce 1935 postavit velko-
rysý moderní obytný dům s obchody.

KDYSI TU BÝVAL HOTEL BALKÁN
Na dolní, tedy severní straně náměstí, se i v mi-
nulosti nacházelo mnoho menších obchůdků, 
kavárny, hospoda. Jen ty domy dříve byly maxi-
málně jednopatrové, dnes jsou o několik pater 
vyšší.
V  severozpadním rohu je dnes úzký moderní 
dům s plechovou fasádou. Pod ním se dá prů-
chodem projít na ulici Zarámí. Na tomto místě 
stál od roku 1912 legendární hotel Balkán, který 
v roce 1920 koupili manželé Knapkovi, navrátilci 
ze Spojených států.
Dům to nebyl příliš velký, ale významný. Kromě 
toho, že se v přízemí nacházela jedna z prvních 
prodejen firmy Baťa, byl hotel Balkán důležitým 
místem kulturního a společenského života teh-
dejšího Zlína. Scházela se tady pokroková inte-
ligence, spiritisté, studenti, umělci.
Za hotelem Balkán se kdysi svažovala sever-
ním směrem ulička, která se nejprve jmenovala 
Mlýnská, protože vedla k  bývalému dolnímu 
mlýnu, později Mikuláše Kašpárka. To byl ve 
druhé polovině 19. století zlínský starosta, kte-
rý se významně zasloužil o rozvoj města. Díky 
němu zde například vznikla měšťanská škola 
nebo bylo vydlážděno náměstí.
Ulička zmizela, v osmdesátých letech 20. sto-
letí vznikla na jejím místě rozlehlá a  nepříliš 

atraktivní budova pošty a  telekomunikací. Její 
výstavbě padla za oběť i velká část Bartošovy 
ulice. Dnes už pošta nefunguje. Je zde super-
market, restaurace, kanceláře, fitness centrum 
nebo třeba taneční sál.

LIDMILOVO ŽELEZÁŘSTVÍ
Kvůli stavbě pošty byl zbourán také patrový 
rohový dům č. p. 54, kde byl kdysi první zlín-
ský obchod s  železářskými potřebami. Zřídil 
ho Alois Lidmila, proto se tomu domu po ge-
nerace říkalo Na Lidmilovém. Obchodu se daři-
lo, a tak syn zakladatele Jan v roce 1939 hned 
vedle otevřel velký třípatrový obchodní dům 
s byty. I ten byl ovšem v osmdesátých letech 
zbourán.
Z náměstí se západním směrem mírně svažuje 
ulice Bartošova. Začíná mezi budovou radnice 
a bývalé pošty. Bývala to jedna z nejdůležitěj-
ších zlínských ulic. Vedla kolem zámeckého 
parku a  v  minulosti spojovala hlavní zlínské 
náměstí s  dolním náměstíčkem, kterému se 
říkalo Trávník. Po vzniku železniční tratě pak 
byla důležitou spojnicí mezi centrem města 
a nádražím.
Ulice se jmenuje po Františku Bartošovi, což 
byl zlínský rodák, významný moravský vlaste-
nec, jazykovědec a etnograf. V minulosti to ale 
byla ulice Kovářská, protože zde zřejmě byly 
hned dvě kovárny. K  tomu odkazuje plastika, 
která se nachází na severní fasádě radnice. 
Autorem postavy kováře je architekt a sochař 
František Lýdie Gahura.

RENESANČNÍ RADNICI SPÁLIL POŽÁR
Z Bartošovy ulice se vrátíme zpět na náměstí. 
Zaměříme se na jeho hlavní dominantu, budo-
vu radnice zabírající velkou část západní stra-
ny náměstí. Radnice dokončená v  roce 1924 
vznikla podle plánu architekta Františka Lýdie 
Gahury. Navrhl ji ještě jako student. Jeho diplo-
mový projekt byl v roce 1920 vybrán v soutěži, 
kterou město vyhlásilo, protože původní re-
nesanční radnice už byla z hlediska kapacity 
nedostačující, navíc se nacházela v havarijním 
stavu. Události se urychlily poté, co v  srpnu 
1921 stará radnice i s přilehlým obecním hostin-
cem Na Rožku vyhořela.
Druhá polovina 16. století byla pro Zlín obdo-
bím dlouholetého klidu a hospodářského roz-
machu. V  té době zdejší měšťané dokončili 
stavbu nové radnice v renesančním slohu, kte-
rá se slavnostně otevírala v roce 1586. S různý-
mi úpravami fungovala přes tři sta let, ale už od 
konce 19. století se uvažovalo o jejím zbourání 
a postavení nové. To se ovšem podařilo až ve 
dvacátých letech 20. století.
Radniční budova na náměstí Míru 12 je i dnes 
hlavním sídlem zlínského magistrátu. Sídlí tady 
primátor a vedení města, v obřadní síni se ko-
nají svatby a slavnostní akce, zasedá zastupi-
telstvo. Z Bartošovy ulice se vstupuje do no-
vého informačního centra, kde můžete získat 
různé propagační materiály, koupit si knížky 
a suvenýry.� /PBS/

Uprostřed je Lidmilovo železářství v severozápadním 
rohu náměstí. Foto MZA-SOkA Zlín

Stará renesanční radnice.  
Foto MZA-SOkA Zlín
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DĚJINY MĚSTA ZLÍNA JSOU VE FINÁLE MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE

Kniha originálního moderního designu, na jejímž 
vzniku se po dobu pěti let podílelo přes třicet 
odborníků, postoupila do finále prestižní me-
zinárodní soutěže Fedrigoni Top Award 2025. 
Designérskou soutěž pravidelně pořádá reno-
movaný italský výrobce papíru.
„Velmi nás potěšila zpráva, že kniha Dějiny 
města Zlína obstála v konkurenci více než 400 
přihlášených titulů z celého světa a byla zařa-
zena na tzv. shortlist finalistů v kategorii Pub-
lishing, což znamená umístění na prvním až 
třetím místě, případně získání speciální ceny. 
Velké poděkování a gratulace patří všem, kdo 
se na tomto výjimečném díle o historii našeho 
města podíleli,“ uvedla náměstkyně primátora 
města Zlína Martina Hladíková.
Jen z České republiky bylo do zmíněné kate-
gorie přihlášeno 21 projektů. Závěrečný ce-
remoniál s  vyhlášením výsledků proběhne  
4. června 2025 v Paříži.

Dvousvazková publikace Dějiny města Zlína, která doposud 
nejpodrobněji zachycuje vývoj města od jeho počátků až po rok 2000, 
slaví významný mezinárodní úspěch.

O PUBLIKACI DĚJINY MĚSTA ZLÍNA
Design svazků Dějiny města Zlína – „DmZ1 
a DmZ2“ – se snaží reflektovat nesmazatel-
nou stopu industriální kultury, produktivity, 
estetiky a sériové výroby, kterou město Zlín 
vepsalo do české historie. Materiály, členě-
ní, rytmizace obsahu a  typografická úprava 
kombinují symboliku, výraznější hmatovou 
strukturu pro snazší orientaci v publikacích. 
Pilířem návrhu je téma vrstev – předmět his-
torického bádání. Každá z částí publikací je 
vytištěna na jiné tonalitě papíru. Knižní blok 
obepíná vazba s tvrdými deskami, které jsou 
ořízlé společně s knižním blokem a umocňují 
tak téma vrstvení. Zkratky „DmZ1“ a „DmZ2“ 
pak odkazují na estetiku sériového značení 
produktů a  prototypů v  industriální výrobě. 
O grafickou úpravu a sazbu se postarali au-
toři, společně tvořící pod názvem publikum.
design.

„Grafické řešení publikace vzešlo z vyzvané 
soutěže, kterou město Zlín uspořádalo v roce 
2022. Hlavním kritériem byla umělecká kvali-
ta, hodnotila se výtvarná, typografická i tech-
nická úroveň návrhů. O vítězích rozhodovala 
odborná komise, jejíž součástí byli i  externí 
specialisté z  oblasti grafického designu. 
Studio publikum.design zaujalo svým promy-
šleným konceptem, který s respektem k ob-
sahu a  historickému kontextu knihy vytvořil 
výraznou, ale zároveň nadčasovou vizuální 
podobu,“ sdělila vedoucí Odboru kultury a pa-
mátkové péče Magistrátu města Zlína Eva Ry-
ndová.
Dva svazky váží čtyři kilogramy, mají téměř 
900 stran, 565 obrázků a na jejich vzniku se 
podílely tři desítky autorek a  autorů. Hlavní 
text sleduje klasickou chronologickou linku, 
ale je doprovázen textovými rámečky, v nichž 
jsou představeni důležití aktéři, objasněny slo-
žitější pojmy a citovány dobře vybrané ukázky 
z dobových pramenů. První díl končí na prahu 
první světové války, kdy se symbolicky uza-
vírají dějiny Zlína, venkovského maloměsta. 
Ve druhém díle jsme svědky postupného, 
ale rychlého a  dynamického růstu moderní-
ho průmyslového města. Oba svazky jsou 
doplněny několika exkurzy, které například 
podrobněji líčí regionální okolnosti tradičních 
politických mezníků, jakými jsou roky 1948, 
1968 a  1989. Druhý díl se liší svou poslední 
kapitolou, v níž je na město ve 20. století na-
hlíženo jinou perspektivou. Její autoři se věnují 
proměnám městské krajiny a urbanismu měs-
ta, vývoji vztahu k práci, volnému času nebo 
náboženskému životu. Zvláštní podkapitola 
se zabývá rozvojem médií a veřejných komu-
nikací. Dějiny města Zlína 1 Od počátků po 
úsvit nové éry, Dějiny města Zlína 2 Moderní 
město vydalo statutární město Zlín ve spolu-
práci s Moravským zemským archivem v Brně, 
Státním okresním archivem Zlín v roce 2022. 
Oba svazky jsou k zakoupení v Turistickém in-
formačním centru Zlín.� /io/

AKCE MOTIVOVALA DĚTI Z DĚTSKÝCH DOMOVŮ KE SPORTU

Událost se konala v  rámci projektu Olympij-
ské nadace KIDS LOVE SPORT, jehož cílem 
je prostřednictvím pohybu a sportu podpořit 
zdravé sebevědomí a týmového ducha dětí ze 
sociálně znevýhodněného prostředí. Patrony 
i organizátory této akce byli bývalí elitní spor-
tovci – olympijská medailistka a  dlouholetá 
reprezentantka v  trojskoku Šárka Kašpárková 
a bývalý československý reprezentant v běhu 
na 400 m překážek a ředitel nadace Petr Ma-

Nově zrekonstruované víceúčelové sportoviště u Základní školy Zlín, 
Slovenská se stalo dějištěm mimořádné sportovní akce určené dětem 
z dětských domovů.

rinčič. „Jako dlouholetý člen Českého olym-
pijského výboru s  radostí pozoruji, jak mladí 
sportovci spolu se svými výkony posouvají 
a budují i své sebevědomí. Těší mě, že s Kid-
sLoveSport můžeme otevírat nové možnosti 
seberozvoje také dětem, které nedostaly 
do života tu nejlepší startovní čáru,“ uvedl 
Petr Marinčič. Na sportovní den dorazily děti 
z dětských domovů ze Zlína, Vizovic a Vsetí-
na. Program byl nabitý pestrými aktivitami, 

které nejen rozvíjely pohybové dovednosti, 
ale kladly důraz i na spolupráci, přátelství a ra-
dost z pohybu. „Během sportovních víkendů, 
které pořádá Olympijská nadace, mají děti 
z dětských domovů možnost prožít den plný 
pohybu, zábavy a objevování nových doved-
ností. Velmi mě těší, že právě naše město 
mohlo hostit a  podpořit takovou smyslupl-
nou událost, která není pouze o  sportu, ale 
významně přispívá i k formování budoucnosti 
dětí vyrůstajících v dětských domovech. Akci 
výborně posloužil náš nově zrekonstruovaný 
víceúčelový sportovní areál u Základní školy 
Slovenská,“ uvedla náměstkyně primátora 
pro oblast školství Martina Hladíková.� /io/
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI MOKRÁ, ZLÍNSKÉ PASEKY

Místní část Mokrá, Zlínské Paseky se nachází asi 3 km severozápadně 
od centra Zlína. Čtvrť Mokrá byla dříve součástí obce Mladcová. Podle 
kroniky sem patřily ulice Klábalka, Pastviska, Ostrá Horka, Mokré, 
Vinohrádky, Kopaniny. 

Čtvrť Mokrá tvoří jednodomky a  dvojdomky 
z  roku 1940–1941, dále malé sídliště z  roku 
1981 a rodinné domky starší i novější výstavby. 
O Zlínských Pasekách se zmiňují podrobnější 
mapy již od roku 1829. Byly to skupiny chalup 
pod názvem Paseky západně od Pasecké-
ho potoka a  také Valachův žleb a Vejvanovy 
východně od Paseckého potoka. Zástavba 
pokračuje až do dnešní doby. Hromadnější 
výstavba rodinných domů začala v roce 2013, 
kdy svah zaplnila čtyřicítka novostaveb a vzni-
kaly nové ulice Ocúnová, Ovsíková, Lipnicová, 
Psárková a  další. Přímo nad zástavbou roste 
do výšky 32 metrů Pasecký dub zimní. Jeho 
stáří je odhadem 150 let a  díky své výjimeč-
nosti patří mezi chráněné památkové stromy, 
kterým péči zajišťuje městský Odbor životního 
prostředí V lokalitách Mokrá a Zlínské Paseky 
žije 2 113 obyvatel. Územím protéká Pasecký 
potok. 

PAMÁTKY
V místní části se nacházejí hned tři baťovské 
vily. Vila ředitele Baťových závodů a  zároveň 
dědečka Václava Havla Hugo Vavrečky, vila 
ředitele Baťových závodů Josefa Hlavničky 
a vila ředitele stavebního oddělení fy Baťa Voj-
těcha Bati. Všechny tři navrhl architekt Vladimír 
Karfík. Mimo to zdobí Paseky kaplička Panny 
Marie, pod níž se nachází kříž. Původně stával 
v místech dnešní Základní školy Křiby, na místo 
ke kapličce byl přestěhován v roce 1985. Sokl 
pokrývají porcelánové podobenky místních 
padlých občanů z první i druhé světové války. 
Původní dřevěná kaple zde stávala v  letech 
1896–1935. Později byla vyzděna do dnešní 
podoby. Zvon kaple je původní díky místním, 
kteří ho za II. světové války ukryli. O druhé srp-
nové neděli ožívá kaplička poutní mší svatou.

SPORTOVNÍ VYŽITÍ, VOLNÝ ČAS
Obyvatelé mají k dispozici pobočku knihovny, 
je tady Klub seniorů s jídelnou a svoji klubov-
nu tady mají i skauti. V místě působí Sportov-
ní klub Rytmik Zlín. Pořádá různá cvičení pro 
veřejnost, od dětského až po seniorský věk. 
Místo žije desítky let fotbalem. Na bohatou 
fotbalovou tradici navázal Klub SK Zlín 1931, 
přičemž číslo v názvu upomíná na rok založení 
prvního fotbalového oddílu na Zlínských Pa-
sekách. Město má ve vlastnictví v této místní 
části čtyři hřiště, z nichž jedno spravuje Junák. 
Před třemi lety proběhla generální oprava hři-
ště v ulici Mokrá II. Děti z  těchto lokalit patří 
spádově do MŠ Návesní a ZŠ Zlín, E. Zátopka

INVESTICE
V místní části se uskutečnilo několik význam-
ných investičních akcí města, jako je rekon-
strukce ulice Klabalská III za cca 3 miliony 
korun, vybudování zastávek v ulici Na Drahách 

a Mokrá II za cenu 2,1 tisíc korun nebo se nově 
vybudoval bezbariérový přístup k  bytovému 
domu za 450 tisíc korun.
V rámci participačního rozpočtu Tvoříme Zlín 
prošly v posledních letech obnovou přístřeš-
ky zastávek MHD – Mokrá II, Na Drahách, 
proměnily se chodníky na bezbariérové a na-
výšila kapacita parkovacích míst. Projekt stojí 
i za proměnou prostranství okolo kaple Pan-
ny Marie na Zlínských Pasekách. Nové jsou 
plochy ze žulové dlažby, lavičky i  kamenné 
schodiště se zábradlím. Okolí kaple bylo do-
plněno výsadbou kvetoucích trvalek a okras-
ných keřů venkovského charakteru. Realizace 
se letos dočká vítězný projekt z roku 2023 –  
multifunkční dětské hřiště na Mokré I, které 
získá nový asfaltový povrch, záchytné oplo-
cení, zpevněnou plochu s  lavičkami a stojan 
na kola. 

VÍCEÚČELOVÝ OBJEKT
Místní část Mokrá, Zlínské Paseky má k dis-
pozici moderní víceúčelovou budovu. Spo-
lečenskou místnost s  kapacitou třiceti míst 
a  zázemím kuchyňky si mohou obyvatelé 
pronajmout k pořádání společenských i sou-
kromých akcí. Ověřit volný termín je možné na 
čísle 575 570 760 v pracovní době Kanceláře 
místní části Mokrá, Zlínské Paseky, nebo na 
Odboru majetkové správy, oddělení správy 
nebytových domů, tel. 577 630 411.
V místní části Mokrá, Zlínské Paseky působí 
pracovník na údržbu, tzv. cestář, který zajiš-
ťuje drobné práce, např. zastřihávání keřů, 
úklid listí, trhání plevele, odklízení sněhu, úklid 
zastávek MHD, úklid větví, zametání lokality, 
sběr odpadků atd.

ÚŘEDNÍ HODINY V KANCELÁŘI MÍSTNÍ 
ČÁSTI MOKRÁ, ZLÍNSKÉ PASEKY
Pracovník: Nikol Luňáková
Adresa: Mokrá, Mokrá II/622 (jídelna)
Úřední hodiny: ST 16–18 h
Kontakt: tel. 575 570 760,  
e-mail: kancelar_mokra@zlin.eu

Irena Orságová
Foto: Jan Salač





Vzorkovna:
ExpoWin spol. s r.o., nám. Práce 1099, 
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V pátek 25. dubna se ve Zlíně uskutečnilo odborné školení určené pro 
metodiky prevence, výchovné poradce a  školní psychology ze zlín-
ských základních škol. Akce se uskutečnila v novém Víceúčelovém ob-
jektu Kvítková. Ústředním tématem byly nové formy návykových látek, 
které se v poslední době rychle šíří mezi dětmi a dospívajícími.
Přednášky vedl uznávaný expert z pražské Kliniky adiktologie Adam Kul-
hánek, vedoucí Centra pro výzkum a prevenci užívání tabáku. Zaměřil se 
na aktuální trend užívání nikotinových sáčků, jednorázových e-cigaret, 
kratomu a HHC, které na mladé lidi působí moderně, zdánlivě neškodně 
a jsou pro ně snadno dostupné. V rámci semináře byly detailně popsány 
účinky těchto látek, jejich rizikovost i pohled samotných dětí na jejich 
užívání.
Se svým příspěvkem vystoupil také Marek Mikláš, ředitel Poradenského 
a krizového centra ve Zlíně, který se věnoval praktickým aspektům pre-
vence a možnostem včasné intervence ve školním prostředí.
„Seminář seznámil zástupce škol s  problematikou nových návyko-
vých látek u dětí a dospívajících, které pro ně představují nebezpeč-
nou past. Věřím, že si z něj odnesli nejen nové poznatky, ale také prak-
tické tipy a doporučení, která využijí ve své každodenní práci s dětmi 
a  mladými lidmi,“ uvedla náměstkyně primátora pro oblast školství 
Martina Hladíková.
Město Zlín pořádá podobná školení pravidelně s cílem posílit prevenci 
rizikového chování a podpořit pedagogy i školní odborníky v jejich nároč-
né a zodpovědné práci.� /ara/

ŠKOLENÍ METODIKŮ PREVENCE 
SE ZAMĚŘILO NA NOVÉ 
NÁVYKOVÉ LÁTKY U DĚTÍ 
A DOSPÍVAJÍCÍCH

ŠKOLÁCI SI VYZKOUŠELI 
NA FIGURANTECH 
PŘEDLÉKAŘSKOU PRVNÍ 
POMOC

Devadesát školáků ze základních škol a víceletých gymnázií z celého 
Zlínského kraje si ve středu 30. dubna přímo na náměstí Míru vyzkou-
šelo, jaké to je přispět k záchraně lidského života. Akce nazvaná Soutěž 
Mladých zdravotníků, kterou podporuje Fond zdraví statutárního města 
Zlína, učí žáky formou hry a soutěží poskytovat předlékařskou první po-
moc.
„Soutěž má pro školáky velký smysl, a proto ji dlouhodobě podporuje-
me. Je ideální příležitostí, jak prokázat znalosti v předlékařské první po-
moci a vyřešit spoustu reálných situací, se kterými se mohou soutěžící 
v běžném životě setkat,“ uvedl primátor Jiří Korec.
Děti si například musely u figurantů pod dozorem rozhodčích poradit 
s infarktem, otravou léky, s řeznými ranami nebo resuscitací. Všechny si-
tuace věrohodně dokreslovala namaskovaná poranění. Soutěžící si také 
tradičně vyzkoušeli použití automatizovaného externího defibrilátoru při 
zástavě dechu. Český červený kříž organizuje Soutěž Mladých zdra-
votníků ve všech okresech České republiky. Soutěž je postupová a má 
dvě kategorie – pro Mladé zdravotníky I. stupně a pro Mladé zdravotníky  
II. stupně. Zlínského oblastního kola se zúčastnilo v první kategorii osm 
a ve druhé deset družstev.
Vítězové postupují do krajského kola soutěže, které se uskuteční  v Kro-
měříži.� /ara/

UČITELKA ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
NA KVÍTKOVÉ OBDRŽELA 
OCENĚNÍ KRAJE
Mezi patnáct oceněných pracovníků ve školství Zlínského kraje se zařa-
dila i paní Jana Lorencová. Učitelku ze Základní školy Zlín, Kvítková 4338, 
zřizované městem, na ocenění nominovali rodiče dětí, které učí ve třídě 
II. A. „Gejzír nápadů. Vždy pozitivně naladěná. Náročná, ale laskavá. Ne-
existuje, že něco nejde. Paní učitelka Lorencová dokáže posílit dětské 
sebevědomí tak, aby mělo každé dítě pocit, že něco umí, že známka 
není ocenění kvality člověka, a když si lidi vzájemně pomáhají, dokážou 
hodně – třeba i změnit svět. Nebo ho alespoň posunout správným smě-
rem,“ píše se v nominaci, která výstižně charakterizuje osobnost a práci 

Jany Lorencové. Mimo jiné popisuje výčet různorodých nápaditých ak-
tivit, které organizuje oceněná učitelka nejenom v rámci vyučování, ale 
i ve volném čase. Není bez zajímavosti, že do nich zapojuje jak „své“ děti, 
tak na akce láká i jejich rodiče. „Paní Lorencové bych chtěla vyjádřit hlu-
boký obdiv a upřímné poděkování za vše, co pro vzdělávání a výchovu 
naší nejmladší generace dělá. Její práce je nejen profesí, ale skutečným 
posláním a příkladem, což dokazuje i důvěra a podpora rodičů, kteří za 
její nominací na Ocenění pracovníků ve školství Zlínského kraje 2025 
stáli,“ uvedla náměstkyně primátora města Zlína Martina Hladíková.
Ocenění Zlínského kraje za významný přínos pro výchovu a vzdělávání 
mladé generace převzala Jana Lorencová spolu s dalšími oceněnými 
v Muzeu Jana Amose Komenského v Uherském Brodě. Všichni během 
slavnostního ceremoniálu obdrželi také sošku sovy – coby symbolu 
moudrosti – pamětní listy a medaile.� /io/
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VE ZLÍNSKÉM KRAJI VÁZNE 
OČKOVÁNÍ PROTI HPV

VEŘEJNÉ SETKÁNÍ

Zlínský kraj je nejhůře proočkovaným regionem v Česku proti lidské-
mu papilomaviru (HPV). Vakcínou je zde chráněno přes 63 procent dí-
vek a necelých 36 procent chlapců, celorepublikový průměr je přitom  
70 procent, respektive 47,5 procenta. Vyplývá to z dat Ústavu zdravot-
nických informací a statistiky ČR. S HPV se v průběhu života setká až 
80 procent populace. Virus stojí za vznikem většiny případů rakoviny 
děložního hrdla a je příčinou také řady dalších závažných onemocnění. 
Jejich rozvoji lze přitom předejít očkováním. Zdravotní pojišťovny ho plně 
hradí všem dětem od 11 let do dovršení 15. narozenin. Podle lékařů si 
ale rodiče často neuvědomují zdravotní rizika, vakcínu proto v ordinacích 
pediatrů odmítají.
„Jednou z nejúčinnějších prevencí HPV onemocnění je očkování. HPV 
viry mohou vést k rozvoji závažných onkologických onemocnění. Jsou 
odpovědné za drtivou většinu případů rakoviny děložního hrdla, nádo-
rů konečníku a dýchacích cest,“ říká MUDr. Parvine Gricová, praktická 
lékařka pro děti a dorost. HPV infekce stojí také za vznikem genitálních 
bradavic, polypů dýchacích cest či nádorů pochvy a zevních rodidel.
V ordinaci se pediatrička pravidelně setkává s maminkami, které očko-
vání proti HPV odmítají. „Neustále se rodičům snažím vysvětlovat, jaká 
zdravotní rizika se s HPV infekcí pojí. Na příkladech ukazuji, proč je vak-
cína důležitá a jak jejich dítě ochrání. Považuji za zásadní budovat dů-
věru mezi lékařem a rodičem. Pokud maminkám věnuji dostatek času 
a zahrnu je informacemi, často se mi podaří je přesvědčit, aby své děti 
nechaly naočkovat,“ popisuje lékařka. Věří, že pokud rodičům vysvětlí 
vše už v ordinaci, nebudou muset hledat mylná či zavádějící sdělení na 
internetu. „Bohužel ne vždy se daří věnovat edukaci dostatek času. Na 
úkor péče o pacienta jsme zatíženi velkým množstvím administrativy,“ 
říká.
Od rodičů také často slýchá, že HPV onemocnění se jejich dětí netýká. 
Rakovinou děložního hrdla přitom v Česku každý rok onemocní přibližně 
750 žen a asi 300 z nich na ni zemře. Jedná se o třetí nejčastější nádoro-
vé onemocnění žen v produktivním věku.
Předejít zdravotním komplikacím lze pomocí očkování. Od ledna roku 
2024 mají HPV vakcíny plně hrazeny ze zdravotního pojištění všechny 
děti od 11 let až do dovršení 15. narozenin.� /red/

Další letošní veřejné setkání Rady města Zlína s občany se koná v míst-
ní části Jaroslavice. Veřejnému setkání bude předcházet procházka po 
dané lokalitě s primátorem města Jiřím Korcem, která začne v 16 hodin. 
Výchozí bod procházky je zastávka MHD Jaroslavice (první zastávka 
v dolní části). Setkání zástupců města s občany se koná 11. června od 
17 hodin ve víceúčelovém objektu v ulici Anenská 119. Kromě zlínských 
radních se akce zúčastní i zástupci odborů Magistrátu města Zlína. �/io/

V centrální části Lesního hřbitova, poblíž velkého Gahurova kříže, vznik-
ne pietní místo pro rodiny zasažené ztrátou dítěte v jakékoliv fázi těho-
tenství, během porodu nebo po něm. Autorem výtvarného návrhu je aka-
demický malíř Miroslav Boroš, který do zadní části pietního místa zasadí 
pískovcovou desku s rubínovým srdcem odlitým ze skla. 
Nové pietní místo vybuduje iniciátor projektu, kterým je Nezisková or-
ganizace Dítě v srdci, ve spolupráci s kaplany a pracovníky neonatolo-
gického oddělení Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně. Statutární 
město Zlín přispěje částkou 20 tisíc korun.
Projekt by měl být dokončen ještě letos. „Podobné místo je důležité 
nejen pro samotné rodiče, ale i pro celé rodiny. Jsme v úzkém kontaktu 
se zaměstnanci Baťovy nemocnice, kaplany Michaelou a Vítem Kadlčí-
kovými a vrchní sestrou gynekologického oddělení Ivanou Cvičkovou, 
od nichž přišel prvotní impuls. Půjde o důležitý prostor pro rodiče po 
ztrátě miminka, mnozí z nich ani neměli možnost se s miminkem rozlou-
čit. Pietní místo jim poskytne prostor pro smíření i vzpomínky,“ uvedla 
Štěpánka Pokorníková, ředitelka organizace Dítě v srdci.
V České republice dosud vznikla čtyři pietní místa, a to v Českých Budě-
jovicích, Králíkách, Olomouci a Třeboni.� /ara/

NA LESNÍM HŘBITOVĚ VZNIKNE 
PIETNÍ MÍSTO PRO RODIČE  
PO ZTRÁTĚ MIMINKA

P. FRANTIŠEK SEDLÁČEK SLAVÍ 
50. VÝROČÍ SVÉHO KNĚŽSTVÍ

Kostel Panny Marie ve Štípě je jedno z nejnavštěvovanějších poutních 
míst ve Zlínském kraji. A právě o tuto farnost se stará s velkou oddaností 
kněz p. František Sedláček, který letos oslaví působivé 50. výročí svého 
kněžství. K této příležitosti bude 29. června 2025 v 9:45 h uspořádána 
slavnostní mše svatá na poděkování za jeho službu. Není zde pouze 
místní duchovní oporou, ale pro mnoho věřících se stal také pilířem míst-
ní komunity. 
František Sedláček se narodil a vyrůstal v tradičním moravském prostře-
dí ve Veselí nad Moravou. Již od mládí byl veden k víře a postupem času 
si uvědomoval i své poslání sloužit Bohu a lidem. Po dokončení teolo-
gických studií byl v roce 1975 vysvěcen na kněze. Jeho duchovní cesta 
byla mnohdy provázena náročnými časy, například za komunistického 
režimu, přičemž však nikdy neztratil víru v Boží plán pro svůj život.
Ve Štípě, kde působí v současnosti, František Sedláček nejen vykoná-
vá každodenní duchovní činnosti, jako jsou mše, svátosti a pastorační 
péče, ale aktivně se zapojuje i do širšího společenského života. Je zná-
mý svou ochotou naslouchat a pomáhat nejen ve chvílích radosti, ale 
i v těžkých obdobích života svých farníků. Své poslání vnímá jako službu 
lidem v každodenním životě a snaží se propojovat křesťanské hodnoty 
s reálnými potřebami a problémy současného světa.
Jeho 50letá služba kněze je plná nejen duchovního vedení, ale i konkrét-
ní pomoci těm, kteří ji potřebují. Mnoho lidí si cení jeho trpělivosti, laska-
vosti a neustálého smyslu pro humor. Vždy svými vtipnými historkami 
obohatí farní pouť a často i nedělní kázání. František Sedláček je také 
vnímán jako kněz, který má nejen hlubokou víru, ale také velké srdce pro 
každého jednotlivce. 
Na konci června se uskuteční mše svatá jako poděkování za jeho mno-
haletou oddanou službu. Po mši svaté bude také nachystáno společné 
posezení v místní Kafárně, za jejíž výstavbou stojí z velké části místní 
farníci.
Kněz František Sedláček zůstává pro mnoho lidí neocenitelným duchov-
ním vzorem, jehož život a služba jsou svědectvím o síle víry a lásky, která 
dokáže měnit životy lidí kolem nás.� Alžběta Blahová
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inzerce

DO ZOO JEZDÍ O VÍKENDECH 
VÍCE SPOJŮ MHD

Deset spojů navíc proti dosavadnímu stavu posílilo přepravní 
kapacitu na trolejbusových linkách č. 4 a 5 mezi centrem Zlína, 
Kostelcem, Štípou a ZOO Lešná. Dopravní společnost Zlín-Otro-
kovice takto vytváří dostatečné možnosti pro pohodlnou dopravu 
návštěvníků do zoologické zahrady, kde se návštěvnost po zimě 
rychle zvětšuje.
„Sezonní posilové spoje na linkách 4 a 5 vyjely letos poprvé o ví-
kendu 5. a 6. dubna. Cílem je zvýšit celkovou přepravní kapaci-
tu MHD do oblasti Kostelce a  Štípy a  zajistit jejím obyvatelům 
a návštěvníkům zoo dostatečný komfort cestování,“ uvedl ředitel 
DSZO Josef Kocháň. Posilový víkendový provoz k zoo trvá obvyk-
le do konce měsíce září. O víkendech a svátcích pojede trolejbus 
zpravidla každých dvacet minut.
Přehled odjezdů posilových víkendových spojů na linkách 4 a 5
z náměstí Práce směr Lešná-ZOO: 9:14; 10:14; 11:14; 11:54; 12:54; 
13:34; 14:14; 16:54; 17:34; 18:14
Z  Lešné-ZOO směr Zlín: 9:36; 10:33; 11:36; 12:13; 13:13; 13:53; 
14:33; 17:13; 17:53; 18:33� /vc/

HLEDÁTE SPOJENÍ V IDOSU? 
Cestující na linkách městské hromadné dopravy ve Zlíně a  Ot-
rokovicích mohou při vyhledávání v  celostátních elektronických 
jízdních řádech dosáhnout lepších výsledků. Dopravní společnost  
Zlín-Otrokovice (DSZO) dodala do Celostátního informačního sys-
tému (CIS) další soubory dat, které umožňují vyhledávat přímé spo-
je, pokud se během trasy mění číslo linky. To dosud nebylo možné.
O co jde? Když si dříve cestující vyhledával přes jízdní řády IDOS 
spoj, který na trase mění linku (typicky z linky 2s na 1s, z 10u na 6, 
ze 70 na 55 a spousta dalších), tak přímé spojení nebylo naleze-
no. V lepším případě systém vypsal nutnost přestupu. Totéž platilo 
i při cestách přes konečnou stanici (typicky linka 4/5 na konečné 
Lešná ZOO, linka 33 na Pasekách při cestách na/z Mokré, v Lužko-
vicích, na Filmových ateliérech).
„Museli jsme za tímto účelem zpracovat a dodat do CIS přes 500 
přímých vazeb. Ve výsledku to znamená, že pokud si nyní cestu-
jící vyhledává spojení přes IDOS, což dělá velké procento lidí, tak 
mu systém nabídne mnoho nových spojení, o kterých dříve neměl 
ani tušení. Nejvíce to lidem pomůže v noci, protože noční linky se 
mění mnohokrát,“ upřesnil vedoucí dispečer DSZO Jan Tesař, kte-
rý na vylepšení elektronických jízdních řádů pracoval.
Další vylepšení elektronických jízdních řádů DSZO v celostátních 
vyhledávačích bude spočívat v doplnění informace o  takzvaných 
garantovaných přestupech, aby uživatelé MHD měli jistotu, že na 
sebe určité spoje na zastávce počkají, i  když dojde k  určitému 
zpoždění. Jde například o přestupy z linky 4 na linku 46 ve Štípě, 
z linky 2 na linku 55 v Otrokovicích-poště, víkendové přestupy na 
náměstí Míru z linky 2 na linku 8, na Školní z linky 8 na linky 1/11/12, 
na náměstí Práce z  linky 4/5 na linku 6. Řidič zde má povinnost 

určitou dobu na zpožděný přípoj čekat. V celé síti MHD DSZO jde 
asi o 430 případů. Také toto vylepšení bylo v  jízdních řádech zo-
hledněno a je funkční již od 21. března.� /red/
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ZLÍNSKÉ DIVADLO BUDE V PŘÍŠTÍ SEZONĚ PATŘIT HRDINŮM

FBM ´80: NAPLNO! NAŽIVO! NA ZDRAVÍ! 

Městské divadlo Zlín vstoupí od září do jubilejní 80. sezony. 
S podtitulem Hrdinové mezi námi rozšíří svůj repertoár o osm nových 
titulů. Předprodej předplatného odstartoval 2. května.

Na jaře příštího roku uplyne 80 let od chvíle, kdy zlínská veřejnost 
poprvé uslyšela zvuk nově založené filharmonie. Psal se 30. duben 
1946 a Velké kino tehdy hostilo vůbec první vystoupení orchestru 
zlínských filharmoniků, kteří se postupně stali neoddělitelnou součástí 
kulturního života nejen v „hlavním městě obuvi“, ale i v blízkém 
regionu. 

HRDINOVÉ MEZI NÁMI
„Hrdinou se člověk nerodí, hrdinou se stává 
svými činy. Každý z  nich musí projít životní 
zkouškou, nějakou křivdou nebo zklamáním, 
musí překonat překážky a  zrady, musí se 
učit z  vlastních chyb, projevit sebezapření 
a dospět k pokoře a hlubšímu poznání života. 
A  přesně proto zde po celá tisíciletí existu-
jí příběhy hrdinů. Divadlo vzniklo jako ideální 
prostor, kde můžeme tyto příběhy vyprávět 
a prožívat. Doba, kterou žijeme, hrdiny potře-
buje. Může jím být každý z  nás,“ vysvětluje 
tematické zaměření sezony umělecký šéf di-
vadla Patrik Lančarič.

Zlínská Filharmonie Bohuslava Martinů 
bude své 80. výročí připomínat po celou 
nacházející sezonu 2025–2026, kterou 
slavnostně zahájí 18. září a která vyvrcholí 
unikátním koncertem přesně v den výročí, 
tedy 30. dubna 2026.
Během nadcházející sezony odehraje filhar-
monie na 120 koncertů, které pokryjí široké 
spektrum hudebních stylů, žánrů i  histo-
rických epoch. Program cílí na různorodé 
publikum – od nejmladších posluchačů 
a  školních skupin přes příznivce populár-
nějších žánrů až po zkušené milovníky kla-
sické hudby. Koncerty zazní nejen ve Zlíně, 
ale také na dalších místech v Česku a také 
v  zahraničí. Hlavním centrem dění ovšem 
i nadále zůstane Kongresové centrum Zlín, 
kde se uskuteční většina koncertů, ať už 
v  rámci předplatitelských cyklů nebo jako 
samostatné mimořádné projekty.

Sezonu zahájí premiéra světové klasiky. Ib-
senova Nora není jen kritikou společenských 
konvencí a genderových stereotypů, ale i hlu-
bokým zamyšlením nad svobodou, hledáním 
vlastní identity a cenou, kterou musíme zaplatit 
za pravdu. V  repertoáru zlínského divadla se 
objeví poprvé v historii.

FOKUS: REGION
Již třetí sezonu rozvine zlínské divadlo drama-
turgický koncept známý jako Fokus, v rámci 
kterého se zaměřuje na konkrétní téma či 
cíl. Po předchozích sezonách (Fokus: Maďar-
sko a Fokus: Božena Němcová) se v jubilejní  
80. sezoně bude intenzivněji věnovat  osob-
nostem a  událostem spjatým se Zlínským 
krajem. Čeká nás Fokus: Region. V rámci něj 
se představí dva velké regionální příběhy, 
které dokonale naplňují téma nadcházející 
sezony: Hrdinové mezi námi. Tím prvním je 
pohnutý osud obyvatel osady Ploština za 
druhé světové války s názvem Tiše buší Ploš-
tina, a  námětem druhého, pojmenovaného 
jednoduše Kryl, je život a dílo kroměřížského 
rodáka Karla Kryla.  

Jubilejní sezona však bude inspirovat 
i  k  ohlédnutí se za vlastní historií divadla. 
Zlínské divadlo si svůj vznik připomene po-
hádkou Hrátky s čertem od Jana Drdy, kterou 
před osmdesáti lety svou činnost zahajovalo. 

V ČESKÉ PREMIÉŘE
Kromě dvou výše zmíněných světových pre-
miér uvedeme v české premiéře současnou 
komedii Dietmara Jacobse a Moritze Neten-
jakoba Starý bílý muž, kteří si podobně jako 
ve hře Extrabuřt, již před časem uvedlo zlín-
ské divadlo také v  české premiéře, berou 
s  humornou nadsázkou na paškál aktuální 
genderová, mezigenerační i rasová témata. 

V KOMEDIÁLNÍM DUCHU
Dramaturgii Velkého sálu doplní dva komediál-
ní hity. Diváci se mohou těšit na prověřenou bri-
lantní komedii H. Lewise, J. Sayera a H. Shieldse 
Hra, která se zvrtla. Jako druhé v České repub-
lice uvede zlínské divadlo současnou kome-
diální novinku, originální a svérázně bláznivou 
adaptaci Stokerova upírského románu pod ná-
zvem Drákula – komedie děsu. Ve Studiu Z uvi-
dí diváci populární a nesmírně groteskní tragi-
komedii Ladislava Smočka Podivné odpoledne  
Dr. Zvonka Burkeho, která již od svého prvního 
uvedení v Činoherním klubu zdomácněla nejen 
na českých a moravských jevištích. � /evj/

Tematické vážnohudební koncerty se za-
měří na krajinu, folklor, tanec i  duchovní 
rozměr, a  to převážně prostřednictvím 
mistrovských děl hudby 19. a  první polo-
viny 20. století. Z významných hostujících 
umělců do Zlína zavítá například houslist-
ka Baiba Skride, pianista Lukáš Vondráček, 
violoncellista Aleksander Simić, jazzoví 
hudebníci Rudy Linka a Gil Goldstein, zpě-
vačka a multiinstrumentalistka Iva Bittová 
nebo americký klavírista Joel Fan. Prostor 
však dostane i hudba mimo klasický reper-
toár. Připraveny jsou večery věnované pís-
ním Mira Žbirky, Beatles v  podání kapely 
The Backwards nebo filmové a  televizní 
tvorbě Karla Svobody. Adventní program 
nabídne oblíbenou filmovou pohádku s ži-
vým doprovodem filharmonie a zazní také 
hudba legendární dvojice Suchý–Šlitr. 
K  vrcholům sezony bude patřit březnový 
koncert s Vojtěchem Dykem, který propojí 
orchestrální zvuk s šansonem a autorský-
mi písněmi. Programová nabídka Filhar-
monie Bohuslava Martinů na příští jubilejní 
sezonu je zkrátka bohatá a jedinečná a je 
určena všem milovníkům kvalitní hudby na-
příč generacemi! Více informací na webu  
www.filharmonie-zlin.cz. � /red/
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Statutární město Zlín srdečně zve 
na již , na kterém vystoupí 14. tradiční odpoledne

Smíšený sbor Zlínského klubu seniorů Kvítková, 
TJ SOKOL ZLÍN a TJ SOKOL ZÁDVEŘICE

a hosté Helena ČERMÁKOVÁ

Petra ČERNOCKÁ a Jiří PRACNÝ
  a skupina BOKOMARA

POHLED NA SVĚT ZBLÍZKA I Z VÝŠEK: OHLÉDNUTÍ ZA 
29. ROČNÍKEM FESTIVALU NEZNÁMÁ ZEMĚ VE ZLÍNĚ

Festival Neznámá Země už téměř tři desetiletí přivádí do Zlína osobnosti, 
které posouvají naše vnímání světa. Nejinak tomu bylo letos. Téma 
ročníku 2025 – Pohled na svět – se odráželo ve všech přednáškách, 
debatách i projekcích. A ukázalo se, že svět lze vidět nejen z vrcholů 
Himálaje, ale i skrze poezii, objektiv fotoaparátu, filozofii nebo politiku.

Jedním z  vrcholů letošního programu byl 
netradiční večer na lezecké stěně Vertikon, 
kde si trojice Jiří Langmajer, Petr Horký 
a Honza „Tráva“ Trávníček položila otáz-
ku: „Co se stane, když si padesátiletí chla-
pi vzpomenou, že mají sny?“ Jejich projekt 
#jestejsmeneskoncili a  loňský himálajský 
trek byly plné humoru, odvahy i  inspirace 
pro všechny, kdo se odmítají vzdát svých 
vizí. Zcela jiný tón přineslo vystoupení 
Miloně Čepelky, člena Divadla Járy Cimr-
mana, který spolu s Miroslavem Náplavou 
sdílel zákulisí natáčení cestopisného seri-
álu Srdcaři na vodě. Jeho pohled na poezii 
v cestopisech a přísný, ale laskavý přístup 
coby předsedy poroty Ceny Hanzelky 
a  Zikmunda zaujal publikum. Letos cenu 
získala kniha Páchat dobro od Jiřího Pasze. 

Slavnostní vyhlášení proběhlo v Křišťálové 
kapli Karolina a přenášel jej Český rozhlas 
Radiožurnál. Nejvýznamnějším oceněním 
festivalu je tradiční Cena Kantuta – letos ji 
převzal světově uznávaný fotograf Jindřich 
Štreit. Jeho dílu byl věnován filmový portrét 
režisérů Martina Štolla a Lubomíra Hlavsy, 
venkovní výstava u Svitu i vyprodaný večer 
v  Zikmundově vile, kde sám mistr hovořil 
o své celoživotní práci, trpělivosti a vztahu 
k člověku.
Festival ale nebyl jen o cestách fyzických 
– druhý ročník konference Socrato přinesl 
hluboké zamyšlení nad tím, jak si svět utvá-
říme svým vnitřním nastavením. Vystoupili 
filozofka Anna Hogenová, psychoterapeut 
a  bývalý buddhistický mnich Jan Benda 
a  také kouč špičkových hokejistů Tomáš 

Pacina z  NHL. Každý z  jiného světa, ale 
jejich myšlenky se krásně propojily v  hle-
dání smyslu a  cesty k  sobě samému. Do 
Zikmundovy vily zavítali i antropolog Martin 
Soukup a  Cyril Svoboda, kteří debatovali 
o  válce – jako o  antropologickém feno-
ménu i  jako o politické realitě. Otevřenost 
a pojmenování věcí bez příkras přinesly sil-
nou debatu o tom, co v nás vede ke konflik-
tu – a co nám může pomoci jít jinou cestou. 
Tečku za celým festivalem pak nádherně 
učinilo vystoupení Mužáků pod širým ne-
bem v Masarykově parku, poslední festiva-
lový den, 30. dubna od 20:30 hodin.
A co příští rok? Jubilejní 30. ročník nabíd-
ne výjimečný vrchol – legendární Reinhold 
Messner přiveze své úplně poslední veřej-
né vystoupení v  České republice v  rámci 
světového turné The Final Expedition. Jeho 
přednáška se uskuteční 24. dubna 2026 
v Kongresovém centru Zlín. Vstupenky jsou 
již nyní v prodeji – neváhejte, čeká nás his-
torický moment.� /red/
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ZLÍNSKÉ LESY POD DOHLEDEM VĚDCE 
A LESNÍKA

13. 6.
nad zlínskou hvězdárnou na Lazech

Lesy města Zlína zvou na komentovanou 
přednášku Pavla Rottera, předního odbor-
níka na lesnictví z Mendelovy univerzity 

Brno.
Pavel Rotter účastníky zasvětí do celkem 
šesti zajímavých témat. Sraz účastníků 

bude v 16 hodin na zastávce autobusu Les-
ní čtvrť II před hvězdárnou a gymnáziem. 

Akce je zdarma.

FILHARMONIE POD ŠIRÝM NEBEM
12. 6. ve 20 h

platforma 14|15 BAŤOVA INSTITUTU
Charitativní koncert MOVIE NIGHT 2  

nabídne návštěvníkům průřez 
populárními melodiemi ze známých 
světových filmů, jakými jsou např. 
James Bond, Letopisy Narnie, 

Polární expres, Mumie, Harry Potter, 
Pán prstenů a mnoha dalších, a to 
v podání Filharmonie Bohuslava 

Martinů pod vedením dirigenta Jakuba 
Kleckera.

DIVADLO LETÍ!
2. 6.

ZUŠ Zlín
Ve Zlíně se koná celostátní divadelní 
přehlídka – Divadlo letí, akce, která je 
součástí festivalu ZUŠ Open a Zlín Film 
Festivalu. Představení se konají v ZUŠ 
Zlín – v Komorním sále a na Malé scéně 
od 9 do 17:30 h, muzikál Sněhurka se 
odehraje v Městském divadle v 18 h. 

Vstup na devět představení v umělecké 
škole je zdarma, na muzikál Sněhurka je 

nutná vstupenka.

VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ
7. a 8. 6.

Zlínský klub 204
Klub kaktusářů Zlín zve (nejen) občany 

města Zlína na tradiční výstavu 
kaktusů a sukulentů.

Klub tuto akci pro všechny zájemce 
upořádá 7. června od 9 do 18 hodin 
a ještě 8. června od 9 do 16 hodin.

Vstupné je dobrovolné.
Součástí bude, mimo jiné, poradenství 
zkušených kaktusářů i bohatý prodej 

kaktusů a sukulentů.

KOUZLO VARHAN
8. 6. v 17 h

kostel Narození Panny Marie ve Štípě
Tradiční koncert představí díla napsaná 

pro symfonický orchestr.
Na místní varhany tak zazní Vltava 
Bedřicha Smetany a další skladby 
v podání varhanního virtuose Pavla 

Kohouta.
Díky videoprojekci budou moci 

posluchači sledovat interpreta přímo 
při hře. Program obohatí i houslista Vít 

Kohout. Vstupné dobrovolné.

PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI
červen, út–ne 9:30–17:30 h

Památník T. Bati
Vydejte se za mimořádnou 

architekturou. Formou komentované 
prohlídky začínající vždy v celou 

hodinu si můžete prohlédnout interiér 
Památníku, seznámit se s historií 

i architekturou budovy a dozvědět se 
zajímavosti k osobnostem, které jsou 
s Památníkem spojeny. Vstupenky lze 

pořídit na místě i on-line na  
www.pamatnikbata.eu.

DEN STROMŮ
7. 6. 9:30–17 h
hrad Lukov

Den stromů a Den s Lesy ČR na hradě 
Lukově přinese řadu aktivit pro celé 

rodiny.
V plánu je naučná zábavná stezka, 

zážitkové stromolezení, tvořivé dílničky, 
netopýří a ptačí poradna, lovecká 
lukostřelba, ukázka sov a dravců 

a mnoho dalšího.
Součástí akce je i výstava obrazů Příroda 

hovoří.

POZVÁNKA Z TRHU
červen

trh Pod Kaštany
Kromě běžného prodeje chystá 
trh i několik lákavých akcí. V rámci 

festivalu 29. 5.–1. 6. se můžete těšit na 
festivalovou Chill out zónu, a to od  

16 do 21 h, 7. 6. od 9 do 14 h přijde na 
řadu Farmářský jarmark a 15. 6. od 8 do 
13 h obsadí trh blešák. Další Chill out 
zóna Zlín žije, zakončí školní rok 27. až 
29. 6. Akce se chystá i na 14. 6., zatím je 

překvapením.

JÓGA PRO DĚTI
20. 6. 9:30–10:30 h
park Komenského

ZŠ Zlín, Mostní, zve všechny děti 
z mateřských a základních škol, i širokou 

veřejnost na jógu.
Akce Hravá a interaktivní jóga pro děti se 
koná pod vedením lektorky a asistentky 

pedagoga ze ZŠ Mostní, Gabriely 
Lukášové.

Přidat se mohou všichni, kdo si chtějí 
užít pohyb, radost a harmonii v krásném 

prostředí zlínského parku.

/io/
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SPORTOVCEM ZLÍNA JE JIŽ PODRUHÉ PLAVEC MIROSLAV KNEDLA

Na slavnostním galavečeru v Kongresovém centru Zlín ocenilo město 
TOP 10 nejúspěšnějších sportovců roku 2024, z nichž jeden získal titul 
Nejúspěšnější sportovec města Zlína. 

Dále vyhlásilo Nejúspěšnější sportovní ko-
lektiv, Nejúspěšnějšího zdravotně postiže-
ného sportovce a také tradičně i osobnost, 
která převzala Cenu za mimořádný přínos 
zlínskému sportu.
„Všem zlínským sportovcům – nejen těm 
oceněným – bych chtěl upřímně podě-
kovat za jejich úsilí, vytrvalost a  cílevě-
domost, se kterými rozvíjejí svůj talent 
a dosahují výborných výsledků. Bez tvrdé 
práce totiž úspěch nepřichází. Vaše spor-
tovní výsledky skvěle reprezentují naše 
město a  jsou navíc inspirací pro mladší 
generaci, která díky vám možná poprvé 
objeví kouzlo sportu,“ řekl primátor města 
Zlína Jiří Korec.

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC
Nejúspěšnějším sportovcem města Zlína 
za rok 2024 se stal devatenáctiletý plavec 
Miroslav Knedla, který tak obhájil své pr-
venství z loňského roku.
Člen Plaveckého klubu Zlín má za sebou 
mimořádně úspěšnou sezonu a  svými vý-
kony výrazně zviditelnil nejen město, ale 
i české plavání na světové scéně.

Mezi největší loňské úspěchy Miroslava Kned-
ly patří 12. místo na Olympijských hrách v Paří-
ži ve znakařské stovce, 7. místo na Mistrovství 
světa v katarském Dauhá ve stejné disciplíně, 
7. místo a  nový český rekord na Mistrovství 
světa v  Budapešti v  závodu na 50 m znak  
a 8. místo a další národní rekord na 100 m polo-
hový závod ze stejného šampionátu.
Na domácí scéně dominoval na Letním mist-
rovství ČR v Ústí nad Labem, kde zvítězil v ně-
kolika disciplínách: 100 m znak, 50 m motý-
lek, 100 m motýlek, 50 m znak.

Český reprezentant a  rekordman Miroslav 
Knedla aktuálně studuje ve Spojených stá-
tech, kde působí ve výběru hvězdného 
trenéra Raye Looze na Indiana University 
v Bloomingtonu. Z tohoto důvodu se nemohl 
osobně zúčastnit slavnostního večera a cenu 
za něho převzal jeho otec.

DESET NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVCŮ
Mezi deset nejúspěšnějších sportovců měs-
ta Zlína za rok 2024 se bez určení pořadí dále 
zařadili:
Sára Čubová – 3D lukostřelba, Stanislav Do-
stál – fotbal, Matyáš Felcman a Nela Kosková –  
taneční sport, Martin Chrástecký – karate, Eliš-
ka Jarošová – gymnastika-parkour, Šimon Po-
tůček – sportovní lezení, Tomáš Rožnovský –  
3D lukostřelba, Marek Šimara – gymnastika-
-parkour, Daniel Veselý – karate.

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVNÍ KOLEKTIV
Jáchym Baxa + Richard Baxa – cyklistika-ko-
lová

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝ 
SPORTOVEC
Anna Marcaníková para-atletika

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS ZLÍNSKÉ-
MU SPORTU
Tuto cenu si odnesl Petr Novák. Aktivní hráč 
a trenér mládežnických družstev působí v há-
zenkářském klubu přes 60 let. Pracoval pro 
exekutivu Zlínského krajského svazu, které-
mu byl dlouholetým předsedou. V této době 
pracuje jako organizační pracovník klubu, 
dále je součástí nejužšího vedení Handball 
clubu a  členem výkonného výboru zlínské 
házené.
Ocenění sportovci převzali od města dárko-
vou kartu v  hodnotě 4 000 korun, pamětní 
list, skleněnou trofej a také poukaz v hodno-
tě 1 000 korun do obchodního centra Zlaté 
jablko.
Slavnostní galavečer vyhlášení Nejúspěš-
nějších sportovců města Zlína za rok 2024 
se uskutečnil v  Kongresovém centru Zlín  
22. dubna 2025.� /io/
Foto: Veronika Mrázová

ZLÍNSKÁ ELEN HLADÍKOVÁ MISTRYNÍ ČR 
V SÓLOVÉM TANCI
Mimořádného úspěchu dosáhla Elen Hla-
díková z  Tanečního klubu Fortuna Zlín, 
která na Mistrovství ČR v  sólovém tanci 
v Praze získala titul Mistryně ČR ve stan-
dardních tancích v kategorii do 15 let. V la-
tinskoamerických tancích navíc vybojova-
la bronzovou medaili, a  to v  konkurenci 
i  zahraničních účastnic. Elen se prosazu-

je i  v párovém tancování, kde má druhou 
nejvyšší výkonnostní třídu, a  její úspěch 
je důkazem síly tréninkového zázemí ve 
Zlíně. Na její přípravě se významně podí-
lel také Matyáš Felcman, sám aktivní ta-
nečník, aktuálně oceněný spolu se svou 
taneční partnerkou Nelou Koskovou mezi 
TOP 10 sportovci města Zlína 2025.�/red/
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ZLÍN JE ZNOVU PRVOLIGOVÝ! NA LETNOU MÍŘÍ VELKÉ KLUBY, 
BUĎTE U TOHO S PERMANENTKOU

AEROBIK KLUB ZLÍN PŘIVEZL 
Z PRAHY MEDAILE

FC Zlín se vrací mezi elitu. Po roce ve druhé lize je zlínský fotbal 
zpátky v nejvyšší soutěži a na Letné se znovu odehraje řada 
prestižních duelů. Fanoušci se mohou těšit na souboje se Spartou, 
Slavií, Plzní či Baníkem. Startuje výměna i prodej permanentních 
vstupenek – a klub věří, že Zlíňáci budou u toho.

V  sezoně 2025/2026 bude stadion Letná 
opět hostit zápasy CHANCE LIGY. Zlínští 
fotbalisté si návrat mezi elitu vybojovali po 
roce stráveném ve druhé lize a před novým 
ročníkem chystají vše tak, aby domácí zápa-
sy měly atmosféru, jakou si prvoligový fotbal 
zaslouží – tedy s  plnými tribunami a  silnou 
podporou fanoušků. „Letná má být místo, kde 
to žije. A věříme, že návrat do první ligy vrátí 
na stadion i atmosféru, kterou si pamatujeme 
z našich nejlepších sezon. Teď chceme, aby 
co nejvíce Zlíňáků bylo u  toho s námi,“ říká 
tisková mluvčí klubu Zuzana Molková.

ODSTARTUJE VÝMĚNA A PRODEJ 
PERMANENTEK
Už 18. června startuje výměna permanentních 
vstupenek pro stávající permanentkáře. Ti si 

Z Mistrovství České republiky přivezla děvča-
ta z Aerobik klubu Zlín celkem osm medailo-
vých umístění. Z toho čtyři tituly mistrů České 
republiky, jedno stříbro a jeden bronz.

TITULY MISTRŮ ČR V GYMNASTICKÉM 
AEROBIKU SI PŘIVEZLY TÝMY:
■ �NG TRIO (Natálie Labiková, Bára Plášková, 
Veronika Giebelová),

■ �NG GROUP (Natálie Lošáková, Veronika 
Giebelová, Barbora Plášková, Natálie La-
biková, Ella Steiner),

■ �ND TRIO (Karolína Hasíková, Ela Mikula-
štíková, Tea Lysáková),

■ �ND Dance (Karolína Hasíková, Ela Miku-
laštíková, Tea Lysáková, Klára Solanská, 
Nela Giebelová, Nela Rozsypalová).

Zlíňačky uspěly i v mezinárodní konkurenci, 
kde získaly dvě zlaté medaile v  kategorii 
Dance a trio.
Již 18. ročník Czech Aerobic Open a MČR 
2025, Praha Řepy se konal v  dubnu za 
účasti 13 států.� /io/

budou moci zajistit své místo i na prvoligovou 
sezonu – a zároveň tím dát najevo, že věří žlu-
tomodrým barvám.
Prodej nových permanentek začne 10. čer-
vence, a klub doufá, že se k věrnému jádru 
fanoušků přidají i další ševci.
„Chceme nabídnout atraktivní fotbal, přístup-
ný stadion a příjemné prostředí pro všechny 
věkové kategorie. Veškeré informace o ce-
nách a  přesných termínech budou včas 
zveřejněny na oficiálních stránkách klubu  
www.fczlin.com,“ doplňuje Molková.

NA LETNOU ZAMÍŘÍ SPARTA, SLAVIA 
I PLZEŇ
První liga znamená návrat nejsilnějších týmů 
českého fotbalu. Na Letné se představí napří-
klad Sparta, Slavia či Viktoria Plzeň.

Kromě velkých jmen soupeřů klub chystá 
i doprovodné programy pro fanoušky, vylep-
šení zázemí a další novinky, které mají zatrak-
tivnit každý domácí zápas. Zlín chce být klu-
bem pro lidi – a stadion místem, kde se budou 
potkávat generace fanoušků.

START PŘÍPRAVY A NOVÝ ROČNÍK 
CHANCE LIGY
Zlínští fotbalisté odstartují letní přípravu na 
sezonu 2025/2026 v  pondělí 16. června. 
V rámci přípravného období absolvují také za-
hraniční soustředění, které hráčům poskytne 
kvalitní podmínky pro trénink a sehrání přátel-
ských zápasů.
Nový ročník odstartuje už 19. července. Vše 
směřuje k tomu, aby tým byl dobře připraven 
nejen fyzicky, ale také takticky i psychicky na 
návrat mezi elitu.
Zvláštní poděkování patří všem partnerům 
a  sponzorům FC Zlín, kteří s  námi zůstali 
i v náročném roce ve druhé lize. Mezi ty nej-
větší patří město ZLÍN, stavební skupina PSG 
a zemědělský holding LUKROM. Jejich důvěra 
a podpora byly klíčové pro to, aby klub mohl 
dál fungovat, zlepšovat podmínky a vrátit se 
zpět mezi nejlepší. Věříme, že naše celoroč-
ní snaha, týmová práce a okamžitý návrat do 
první ligy jsou tím nejlepším poděkováním za 
vaši věrnost.� /red/
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SPORT

TK POD LIPOU. KLUB PRO TENISOVÉ NADŠENCE

BERANI UŽ LADÍ TÝM NA NOVOU SEZONU

Na sportovní mapě Zlína přibyl nový amatérský klub. TK Pod Lipou, jak 
zní jeho oficiální název, sdružuje tenisové nadšence bez rozdílu věku. 
„Měli jsme zkrátka potřebu formalizovat naši dlouholetou činnost 
a dát dohromady aktivní hráče,“ říká místopředseda a jeden ze tří 
zakladatelů oddílu Dušan Tománek. Ve stejné funkci působí také Pavel 
Šrom, předsedou je zlínská tenisová legenda Ondřej Novák.

Kabina zlínských Beranů po necelém měsíci opět ožila. Hráči 
a členové realizačního týmu se do ní vrátili v pondělí 5. května, kdy 
společně zahájili letní přípravu na soutěžní ročník 2025/2026. 

Dva ze tří kurtů, které TK Pod Lipou využívá 
v  prostorách mezi ulicemi Malá a  Výletní, 
skromně připomínají bohatou tenisovou 
minulost Baťova města. Už jen málokdo 
si vzpomene, že v místech, kde dnes stojí 
čerpací stanice ÖMV a prodejna Lidl, stá-

Připomeňme, že v posledním ročníku Maxa 
ligy obsadili druhé místo. Na úvod chyběl 
pouze hlavní kouč Ján Pardavý, který byl 
součástí trenérského štábu slovenské re-
prezentace na mistrovství světa ve Švédsku 
a Dánsku.
Sportovní manažer Jan Srdínko měl v uply-
nulých týdnech na starosti především 
skladbu kádru a  uzavírání dohod s  novými 
posilami. Tou nejnovější je návrat útočníka 
Roberta Říčky, který hrál naposledy za Vít-
kovice. Berani získali do útoku také Tomá-
še Vracovského, loni nejproduktivnějšího 
hráče konkurenčního Sokolova. „Naší vizí 
bylo opět tým doplnit o vhodné typy. Kádr 
je z  větší části poskládaný, samozřejmě 
tam ale, stejně jako každý rok, nějaké okýn-
ko je. To už je naše práce, jsem v kontaktu 
s agenty u nás i v Evropě a společně řešíme 
různé varianty,“ potvrzuje manažer fakt, že 
počet nových tváří v týmu stále nemusí být 
konečný. „Může to být útok, ale nevylučuji, 

Ondřej Novák, Dušan Tománek a Pavel Šrom (zleva), zakladatelé TK Pod Lipou. Foto: Josef Novák

val sportovní areál s fotbalovým stadionem 
a několika antukovými kurty. „Z původního 
areálu nakonec zbyl jen antukový centr 
kurt, na kterém mimochodem ještě v mlá-
dežnických kategoriích hrával i Ivan Lendl. 
Druhý, menší kurt, vznikl z původního škvá-

rové hřiště fotbalového SK Baťa. K  centr 
kurtu patří i minitribuny. Společně se zdě-
nou budkou na prodej lístků představují 
poslední pozůstatky původního areálu. 
Třetí hřiště je vedle hospody Pod Lipou 
a stojí na pozemcích Nadace Tomáše Bati. 
Tento kurt využíváme jen příležitostně,“ vy-
světluje Pavel Šrom.
Na dvou nejvytíženějších kurtech u benzin-
ky bývá rušno. Klub eviduje na 150 pravi-
delných návštěvníků. Nechybí mezi nimi ani 
mladí hokejisté zlínských Beranů, kteří po-
dobně jako další kluby zařazují tenis do své 
přípravy. „Kurty udržujeme v chodu formou 
klasických brigád, které se konají dvakrát 
ročně. Zazimování, jarní obnovení hřišť, je-
jich čištění, navážení antuky, to všechno je 
pouze v  naší režii,“ upozornil Ondřej No-
vák.
TK Pod Lipou je jediným zlínským klubem, 
který nemá soutěžní ambice. Prioritou je 
rekreační úroveň. „Nemáme ambice vycho-
vávat tenisty pro soutěžní kategorie. Sa-
mozřejmě, že jsme už dřív pořádali a bude-
me pokračovat v pořádání menších turnajů, 
ale ty jsou a  zůstanou pro zábavu. Tímto 
způsobem například udržujeme vazby na 
podobný oddíl, který funguje v  Otrokovi-
cích,“ vysvětlil Dušan Tománek.
Zlínští tenisoví nadšenci nyní pro zájemce 
o  rekreační tenis chystají rezervační sys-
tém a vstup na sociální sítě. � /ara/

že k nějakým změnám může dojít i v obra-
ně,“ dodává.
Právě v  obraně se hned několik výrazných 
změn již událo, jednou z nich byl i  odchod 
mladého odchovance Jiřího Suhrady, kte-
rý se stěhuje do konkurenčních Litoměřic. 
„Jirka od nás nabídku dostal, ale rozhodl 
se pro jinou variantu. Strávil tu spoustu let, 
a i pro něj a jeho hokejový rozvoj může být 
změna prospěšná. Je to něco, co ho může 
nějakým způsobem nakopnout a  pomoci 
mu zase dál vystřelit. Jen čas ukáže, jestli 
udělal správný krok,“ komentuje Suhradovo 
rozhodnutí Srdínko. Nováčky v obraně jsou 
Tomáš Hanousek a  Václav Veber z  Kladna 
a Jan Štibingr, bývalý hráč pražské Slavie.
Zlín se naopak rozloučil s veteránem Bedři-
chem Köhlerem, jenž uzavřel svou hráčskou 
kariéru a v klubu se přesunul na jinou pozici. 
„Nebylo to nic nepříjemného, ale bylo to 
pro nás nesmírně těžké rozhodnutí. Béďa 
odehrál skvělé play-off, nicméně hokejový 

život má své etapy a my jsme v současnosti 
potřebovali prostor i pro mladé hráče. Béďa 
tu odvedl spoustu práce, kterou vnímáme, 
a v klubu bude ostatně působit i třeba v roli 
jakéhosi mentora pro mladší kluky. Určitě 
budeme v kontaktu a nadále budeme spo-
lupracovat,“ usmívá se Srdínko. V klubu už 
nadále nebudou Zdeněk Okál ml., Patrik Ur-
banec a gólman Jaroslav Pavelka.
V kabině zatím chybí zahraniční hráči. Fino-
vé Jesse Paukku a Aleksi Salonen se budou 
stejně jako vloni připravovat individuálně ve 
své zemi a k týmu se připojí až během léta, 
útočník Stanislav Sadovikov pak má za se-
bou náročný turnaj nižší divize mistrovství 
světa v  dresu Ukrajiny a  k  týmu se připojí 
později.
Chybět však rozhodně nebude slovenský 
brankář Marek Čiliak, který se do Zlína vrá-
til po sedmi letech a vytvoří dvojici s týmo-
vou jedničkou Danem Hufem. „Jsme rádi, 
že jsme se s Márou domluvili. Vnímáme ho 
jako hráče, který má obrovské zkušenosti 
a brankářské kvality a věříme, že bude dob-
rým mentorem nejen pro Hufína, ale také 
pro mladší gólmany, kteří k nám budou cho-
dit z juniorky,“ raduje se Jan Srdínko.� /red/



AGENTURA VELRYBA UVÁDÍ

Vstupenky: TICKETPORTAL                    Info: www. velryba.cz

TOUR 2025

Vánoční koncert Vánoční koncert

Best of

TIPY NA DALŠÍ KONCERTY:

 11. 10.  VLASTA REDL, Malá scéna Zlín

12. 10.  VLASTA REDL, Malá scéna Zlín

21. 10. MICHAL PAVLÍČEK, Malá scéna Zlín

 6. 11. KAMIL STŘIHAVKA, Malá scéna Zlín

10. 12. ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS, KC Zlín

 17. 12. DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE, KC Zlín

22. 12.  JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN, KC Zlín

LENNY
& UNIQUE
QUARTET

JANEK LEDECKÝ

DAVID KOLLER

26. 11. 2025

2. 12. 2025 15. 12. 2025

1. 12. 2025

KC Zlín

KC Zlín KC Zlín

KC Zlín
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ÚTULEK, INFORMACE

NECHTĚNÁ A NALEZENÁ KOŤATA JAKO KAŽDOROČNÍ EVERGREEN
Je to skutečně rok co rok stále stejný příběh kolem 
nalezených a nechtěných koťat, proto bychom rádi 
opět zdůraznili důležité informace. Kočka pohlavně 
dospívá zhruba ve věku 6 měsíců, může mít dva až tři 
vrhy koťat ročně a v jednom vrhu je průměrně čtyři až 
pět koťat. 

Tato čísla vysvětlují, proč se každoročně 
útulky napříč republikou potýkají v době od 
jara do podzimu s  nadstavem nechtěných 
koček. Proto prosíme o zodpovědnost ma-
jitele koček, aby skutečně kočky nechali 
kastrovat včas. Rozdat krásná koťátka může 
být problém, je jich totiž všude tolik, že zá-
jemce nemusíte sehnat. Útulek není zaříze-

ní, kam přivezete koťata, která se narodila 
vaší kočce doma a nikdo je nechce. Problém 
představují také kočky, které nikomu nepa-
tří. Tady bychom rádi poděkovali všem za 
spolupráci při řešení kastrací těchto koček 
za spolupráce s odchytovou službou při MP 
Zlín. Pokud naleznete opuštěná koťata ven-
ku, prosíme, vyhodnoťte situaci dle toho, 

AZOR – krásný kříženec střední velikosti,  
uvítá domek se zahrádkou, miluje procházky, 
s ostatními psy se snese, má 5 let,  
je kastrovaný 

JULIUS – je asi 9měsíční kocourek, má bohužel 
prasklý bubínek a polyp v pravém uchu, stav je 
stabilizovaný a daří se mu dobře, dostane tento 
mazel šanci i s tímto handicapem? 

DASTY – je 3letý pes plemene border kolie, 
je to přátelský a aktivní pes, hledáme pro něj 
majitele s podobnými vlastnostmi a nejlépe se 
zkušenostmi s tímto plemenem 

zda jsou koťata ještě závislá na matce, ta se 
pravděpodobně pohybuje někde poblíž, šla 
shánět potravu, nebo je jen plachá a scho-
vala se před vámi. Je vždy lepší, aby kočka 
koťata odkojila a byla s nimi alespoň do věku 
cca 2 měsíců. Až poté je vhodné koťata od 
matky oddělit a  případně je předat útulku. 
Odkojit uměle malá, několikadenní koťátka 
je nejen velmi náročné, ale v infekčním pro-
středí útulku jim imunita získaná z mateřské-
ho mléka může zásadně chybět! Pokud si 
nebudete vědět rady, raději zatelefonujte 
do útulku a poraďte se. Nejlépe je přivézt do 
útulku koťata i s matkou, u které po odstave-
ní koťat provedeme kastraci. Děkujeme za 
spolupráci.  � /red/
�

VEČERNÍ VYCHÁZKY ZA ZVÍŘATY
Ve Zlíně se uskuteční dvě Večerní vycházky za zvířecími obyvateli. První 
z nich se koná 13. června ve Zlíně na Bartošově čtvrti. Sraz účastníků je na 
konečné zastávce MHD u zdravotnické školy, bus č. 33.

Druhá komentovaná vycházka se koná  
12. července v  Malenovicích. Sraz účast-
níků je na náměstí v  ul. Masarykova před 
kulturním střediskem v  19:30 h. V  rámci 
komentovaných exkurzí pro veřejnost je na 
programu pozorování rorýsů, jiřiček a  dal-
ších druhů městských ptáků na hnízdištích, 
představení různých aktivit ochrany měst-
ských ptáků a další zajímavosti. Po setmění 
zhlédnou účastníci ukázky moderních me-
tod používaných při výzkumu a  praktické 
ochraně netopýrů (batdetektory) a  ukázku 
hendikepovaných netopýrů ze záchranné 
stanice. 
Na akci se organizačně podílí Odbor život-
ního prostředí a zemědělství MMZ. Kapaci-
ta je omezena,  nutné se předem přihlásit 
u vedoucího výpravy Evžena Tošenovského 
na: tosenovsky@birdlife.cz, příp. na tel. 
777 771 196.� /io/



37

INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE
PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT 
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  
Provádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma.  
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... 
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262. 
e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

ZAHRADNICKÉ PRÁCE-ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba,sečení a vertikutace trávníků,
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů,
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení. 
tel. 604 632 077,e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz 

MOBILNÍ DÁMSKÝ KADEŘNÍK HONZA
Milé dámy, využijte moji službu „Kadeřník do domu“. S radostí 
přijedu za vámi a upravím vlasy v pohodlí vašeho domova.
Tel: 724 052 682, www.vlasyodjanka.cz
e-mail: vlasyodjanka@centrum.cz

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

Periodický tisk územního samosprávného celku Vydavatel magazínu: Statutární město Zlín, náměstí Míru 12, 760 01 Zlín | IČO: 00283924 | Ve spolupráci  
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NOVÉ SKLADOVÉ A VÝROBNÍ 
PROSTORY K PRONÁJMU
DOSTUPNÉ Q1/2026

+420 721 733 733 jakub.holec@108realestate.cz

ING. JAKUB HOLEC
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SERVIS

KLUBY
■ SPCCH ZO DIA
11. 6. v 15 h, Zlínský klub 204 – Beseda s lékařkou 
Hanou Vlašicovou

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina dop., úřední hodiny 10–12 h, ÚT –  
Cvičení, jóga a angličtina dop., ST – Jóga dop. 
a angličtina odp.; ČT – Němčina a ruční práce dop. 
a cvičení odp.; Klubové dny (deskové hry aj.) 13–15 h;
13. 6. – Vycházka Přerovem cca 6 km po rovině. 
Odjezd vlakem z Otrokovic v 8:53 h. Bližší informace 
na tel. 737 005 174; 17.–22. 6. – Rekondiční pobyt 
v Sezimově Ústí. Odjezd z točny trolejbusů pod 
stadionem (čas bude upřesněn); 24. 6. – Zájezd do 
Kunína a Nošovic. Odjezd v 7 h od divadla.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
ST – Cvičení seniorek;
5. 6. – Cvičení paměti; 11. 6. – Zájezd do Šternberka; 
19. 6. – Filmové hlášky; 26. 6. – Přehlídka klobouků.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
4. 6. – Prohlídka Slunečních lázní v Luhačovicích 
(sraz na AN, nást. č. 45 v 8:45 h); 11. 6. v 9 h – 
Klubová středa, písničky s kytarou; ST – 18. a 25. 6. 
v 8:30 h Cvičení, besedy.

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503,. Akce pro širokou seniorskou 
veřejnost. 19. 6. Termály Polný Kesov.

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; ST – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy; ČT – sportovní kroužek 
žen, odpolední sportovní aktivity; 11. 6. – Výborová 
schůze; 12. 6. – Krajské sportovní hry; 18. 6. – 
Klobouková zábava; 19. 6. – Klubová soutěž 
petaque.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948 
PO – klub výtvarných technik, klubové aktivity; 
ÚT – stolní tenis, angličtina, jóga; ST – stolní tenis, 
bowling nebo výlety; ČT – jóga, stolní tenis, šipky; 
PÁ – šachy; 2. 6. v 15 h – Přednáška Vietnam od 
severu na jih; 3. 6. v 15 h – Přednáška bylinkářky 
Fytofarmaka versus farmacie; 4. 6. – Zájezd do 
Znojma; 9. 6. v 15 h – Přednáška Slova známá 
a neznámá; 12. 6. v 9 h v KS Kvítková – Krajské 
seniorské hry; 16. 6. – Klubové aktivity: bollo ball, 
házení kroužků, stolní hry, pétanque; 18. 6. Výlet 
Prušánky – Nechory, výlet za vínem do sklepů;  
23. 6. v 15 h – Zpívání se zpěvačkou; 30. 6. – 
Rozloučení na dovolenou – bollo ball, házení 
kroužků, stolní hry, pétanque, posezení.

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)

JUBILANTI OD 90 LET
Andrýsková Věra, Barboříková Eva, Borecká 
Danuše, Březíková Alenka, Bystřický Oldřich, 
Červenková Rita, Diviš Ladislav, Dlabaja 
Josef, Dvořáková Zdenka, Fleková Vlastimila, 
Gabriel Ladislav, Gajslerová Dagmar, Glazová 
Marie, Havlena František, Hlavenková Vlasta, 
Hluštík Alois, Hluštík Milán, Hochmannová 
Olga, Horčicová Irma, Horká Marie, Horsák 
Josef, Hořelková Drahomíra, Hrabina 
Vítězslav, Hradilová Radoslava, Hrbáčová	
Pavla, Jelínková Magdalena, Kitnerová Anna, 
Klesňák Ján, Kneslová Marta, Kondlerová 
Růžena, Láník Dobroslav, Látová Marta, 
Lišková Marie, Malotová Drahoslava, 
Maňasová Marie, Marančáková Marie, 
Matějková Věra, Mertová Anna, Mikulčíková 
Soňa, Milušková Božena, Morávek Lubomír, 
Mošnovská Emilie, Nečasová Zdeňka, 
Neumanová Marie, Nováková Marie, 
Piškulová Libuše, Poláchová Alenka, 
Polanská Viera, Rabas Milan, Rašťák Emil, 
Remsová Věra, Slabáková Jindřiška, Sousedík 
Bedřich, Stašková Marta, Svozil Zdeněk, 
Škubicová Božena, Šnábl Rudolf, Šotková 
Naděžda, Švenda Vincenc, Tešnarová Marie, 
Tomková Alena, Turečková Alena, Valová 
Marie, Vavřík Lubomír, Vyoralová Zdeňka, 
Zbranek Vladimír, Zezula Ivan.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé; telefonická krizová pomoc: 577 431 333 
a 778 400 170; e-mailové poradenství sos@zlin.
cz; chatové poradenství (Po–ne od 19:30 do 21:30 
h. Vstup do chatu přes www.soszlin.cz. Služby jsou 
poskytovány bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, psych., 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540,  
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel.603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum se koná ve středu 11. 6. 2025 
v budově Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. 

Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. 
Objednávky na tel: 731 618 730 a e-mail:  
vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou, kde bude přítomen i odborník na rehabilitační 
péči a výživu se koná ve středu 18. 6. 2025. Vyšetření 
je vhodné pro děti, jako prevence vzniku vad, pro 
dospělé i nemocné diabetem. Realizuje Česká 
obuvnická a kožedělná asociace. Objednávky na 
tel.: 577 525 230, 725 613 500 nebo na e-mailu: 
info@coka.cz. Poradna se koná v budově zlínského 
magistrátu, ul. Zarámí 4421.

SVATBY
■ 5. 4. 2025 – radnice Matej Stanislavský 
(Slovensko), Adéla Lhotová (Zlín)
Pavel Štěpánek (Zlín), Kristýna Míková (Zlín)
Petr Družbík (Zlín), Martina Kráčalíková (Zlín)

■ 25. 4. 2025 – radnice
Josef Totek (Zlín), Radka Ostrčilíková (Zlín)
Pavel Šimr (Zlín), Pavla Březíková (Zlín)
Petr Zahradníček (Olomouc), Markéta Bobáčková (Zlín)

■ 25. 4. 2025 – Jaroslavice – louka
Adam Němec (Zlín), Veronika Cabáková (Zlín)

■ 26. 4. 2025 – radnice
Tomáš Halamík (Zlín), Martina Karolová (Zlín)

■ 26. 4. 2025 – Tečovice, hasičská zbrojnice
Martin Šimčík (Zlín), Michaela Turková (Otrokovice)

■ 26. 4. 2025 – penzion UNO
Michal Bahula (Velehrad), Tereza Harapátová (Zlín)

VÍTÁNÍ DĚTÍ 
■ 11. 4. 2025 Jakub Hluchý, Emma Horníková, 
Viktorie Hořáková, Laura Hrachová, Jáchym 
Gabriel Janoušek, Amálie Jirků, Charlota 
Konečná, Lotta Konečná, Sofie Korcová, Viktorie 
Lacigová, Karolína Skopalová, Vít Skřivánek, Ella 
Sojáková, Julián Uhlár, Nikolas Valda, Václav 
Výboh, Emily Vyškovská, Terezie Zientek.

■ 25. 4. 2025 Julie Bernatíková, Tobias Demo, 
Jana Hnilicová, Tereza Hrabčíková, Standa 
Hromník, Emma Chmelařová, Lukáš Chodil, 
Johana Kabourková, Klára Kožušníková, Anežka 
Matějíčková, Eliška Matějíčková, Elvína Ratajová, 
Kevin Strohbach, Erik Škarýd, Kristián Šustr, 
Vilém Tolar, Thea Uchytilová, Eliáš Vinklárek.

M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  klub.icko@
zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com





Rozšiřujeme nabídku 

Nově v prodeji 
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Výhradní  prodejce Investor a zhotovitel
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